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A Balkán.
Budapest, április 7.

(My.) Ott, ahol a Duna tajtékozva, forrongva 
rohan bele a Kazán-szorosba, a legelső szikla­
bércben van egy hasadék, úgy hívják: Veteráni 
barlang. Alatta zúg a sziklák által megzabolá­
zott folyam árja, előtte pedig történelmünk 
emlékezetes romja emelkedik, a Galambóc, más­
ként Kolumbács vára. Ez a barlang arról neve­
zetes, hogy minden esztendőben valóságos raja 
kél belőle, világgá egy szapora légy fajnak s el­
lepve a Bánátot, Torontátl leoszi a vetést, el­
pusztít minden növényt. Olyan mint a sáska. 
Kolumbácsi légynek nevezik Délmagvarországon 
s nincs ellene védekezés, nem lehet elölni 
fészkében, megpróbálkoztak már mindenféle­
képen: betömték a Veteráni barlangot, izzó 
kémfüstöt lövőitek be a sziklahasadékokba, 
mindhiába, mert csak ontja magából évenkint 
a legyek millióit, megcáfolva emberi tudománvt 
és hatalmat.

Ilyen darázsfészek a Balkán. A legelső szép 
tavaszi nappal megindul a forrongásokról szóló 
vészliirek darázsraja, ellepi egész Európát, a 
világbéke összes vetéseit s nincs hatalom, nines 
tudomány, mely útját tudná ál Imii, megtudná 
szüntetni. így volt ez a berlini kongresszus előtt, 
s igv azóta is. Minden tavasz meghozta a 
forrongások hírét, mindig attól kellett rettegnünk, 
hogy mozgósítás következik, mert politikai és 
földrajzi helyzetünk első sorban bennünket tesz 
a nagy hatalmak közül a Balkán érdekeltjévé.

Az idén minden eddigi híreknél komolyabbak 
érkeznek Délről. A helyzet sokkal súlyosabb, 
mint eddig volt s felős, hogy még a várható na­
gyobb összekoccanások szükségessé fogják tenni 
előnyomulásunkat a Balkánon. A darázs-fészek 
központjai a macedónok, kik mcggyülölték már 
a török fenhatóságot s minden erejükkel függet­
lenségük felé törnek, egymásután gyújtva a fel­
kelések füzeit. Igyekezetük azonban ezerféle ér­
dekellentétbe ütközik. A Balkán államai, Bulgária 
és Szerbia szeretnék a mozgalmat saját javukra 
kihasználni, a fanatikus albánok pedig, a mace­
dónok tőszomszédai, mint a bogár érzékeny 
csápjához iitödö porszemet, megéreznek minden 
ilynemű tervet s ösztönszerii gyűlöletüktől sar­
kalva, örökké fegyverben állanak, csatái óznak — 
és gyilkolnak. Törökország, a «nagy beteg», 
melynek testén történnek mindezek a fészkelő- 
dések, lebilincselt. Gulliverként aluszsza Icthar- 
gikus álmát. Ha még hozzávesszük Görögorszá­
got, mely élénken figyeli a határain dúló csatá­
rozásokat. s Ausztria-Magyarországot, mely a 
novi-bazári szandzsákság révén szintén köz vé­
letlenül érdekelve van az eseményekben, meg­
kapjuk a forrongó félsziget képét.

A nagyhatalmak aggódó féltékenységgel nézik

az események fejlődését, hogyha kenyértörésre 
kerül a dolog, rövidséget ne szenvedjenek. Most 
is hire jár. hogy egy nagyhatalom titkos biztatá­
sára s anyagi segítségével indult meg a mace­
dónok forradalma, moly hogy a szokottnál na­
gyobb és komolyabb arányokat kezd ölteni, mu­
tatják a legutóbbi napok eseményei.

Bennünket a Balkán dolgai természetesen 
legelső sorban a magunk szempontjából érdekel­
nek, még pedig — s ezt különösen kiemeljük — 
nem Ausztria-Magyarország nagyhatalmi, ha-^ 
nem Magyarország független királysága szem­
pontjából. A nagyhatalmi politikát eléggé 
megismertük, most is annak hatása alatt ál­
lunk, de beleélni magunkat sohasem — tudtuk. 
Magyarország is volt egyedül nagyhatalom 
Nagy Lajos Mátyás király alatt, de Balkán­
politikát sohasem űzött, délfelé mindig csak a 
státuskvó fenntartása volt a főcél. Ha volt 
imperialiszlilms, törekvés hazánkban valaha ez a 
tengerpart felé grnvitált, Dalmácia s az olasz- 
tengerpart birbatásáért küzdött, de Stambul felé 
sohasem akart saját történelmi határain túl 
terjeszkedni.

Elismerjük, hogy pusztán történeti alapon 
most már — a megváltozott viszonyok miatt — 
elindulnunk nem lehet, de hi onyos konvorativ 
beavatkozás határain tulmennünk felesleges, sőt 
kán s. Kettőt kell megakadályoznunk, azt, hogy 
tőlünk délnek erősebb szláv föderáció ne alakul­
jon. Ez a kérdés most nem aktuális azért sem, 
hogy Oroszország nagyon megvethesse a lábát a 
Balkánon. De hódítási politika nekünk Magyarok­
nak érdekünkben nincs.

A tény azonban most az, hogy a Balkán 
forrong s hogy nálunk a részleges mozgósítás 
folyik. Lehet, hogy háborúnk lesz, hogy telje­
sítenünk kell a berlini konferencia által ránk- 
bizott esendöri kötelességeket s rendet terem­
tünk Macedóniában. Az érzelmek forró ponton 
vannak, rövidesen kifuthat a leves. El kell tehát 
készülnünk a fegyverdurrogásra s Íme, midőn 
igy megalkotjuk a közel jövő prespektiváját, 
csodálatos következtetésre jutunk:

Nagyon könnyen meglehet, hogy a Balkánra 
célzó fegyverünk visszafelé fog elsülni s a leg­
első magyar baka puskája az obsirukeiot puk­
kasztja le s a macedónok heivott saját belső 
külön macedóniaiak adják he a kulcsot.

Budapest, április 7.
Szili és Apponyi Becsben. Gróf Appongi 

Albert, a képviselőház elnöke ma Bécsbo uta­
zott, Széli Kálmán miniszterelnök pedig holnap, 
vagy holnapután szintén az osztrák fővárosba 
utazik, hogy jelentest tegyen a királynak a poli­
tikai helyzetről. Gróf Apponyi Albert április 
15-ikcig marad Becsben s c/.idő alatt — poli­
tikai körökben elterjedt hirek szerint — a király 
kihallgatáson fogja fogadni.

Az olasz borvám. Rómából jelentik: A Tribana 
egy interjút közöl a bécsi olasz nagyköveitől, Kínra 
gróftól. A nagykövet kijelentette, hogy már négy 
évvel ezelőtt tudomására adta az olasz kormánynak, 
hogy Ausztria semmi körülmények között sem újítja 
meg a borvámklauzulát. Ha az olasz bortermelők 
most a klauzula meg nem újítása elölt állanak, nem 
Ausztria a felelős érte, hanem az olasz sajtó, amely 
nem világosította fel az olasz bortermelőket ideje­
korán és a bortermelők maguk, kiknek már régen 
azt a meggyőződést kellett szerezniük, hogy a hor- 
vámklauzala nem valami tarlós. Olaszország menek­
vést csakis a borkivitel csökkentésében találhat. 
Ausztria mindenképp kész arra, hogy mindkét téllel 
kielégítő szerződést kössenek.

Harc a katonai javaslatok ellen. A füg­
getlenségi párt tagjainak legnagyobb része fel­
használva a húsvéti szünetet, kerületébe utazott. 
A párt lagjai kerületeikben — ott, ahol még nép- 
gyűlések nem voltak — a katonai javaslatok ellen 
népgyüléseket hívnak össze s többen beszámolót 
mondanak a politikai helyzetről. Valószínű, hogy a 
húsvéti ünnepek után ismét tömegesen jönnek fel a 
tiltakozó küldöttségek, magukkal hozva a katonai 
javaslatok ellen való kérvényeiket. Eddigelé 10.2(10 
vidéki küldöttség! tag járult gróf Apponyi házelnök 
elé. hogy tiltakozását fe ozze ki a katonai javaslatok­
kal szemben. Virágvasárnapján az ország több vá­
lasztókerületében tartottak népgyülést a katonai javas­
latok ellen. S minden gyűlésen határozatban kimon­
dották, hogy küldöttség hozza föl s adja át a Ház 
elnökének a tiltakozó kérvényt.

Stadler érsek lemondása. Eszékről jelenti 
egy távirat, hogy a Jedinszlno Kómából állító­
lag megbízható forrásból azt a hirt kapja, hogy 
Stadler érsek lemondása befejezett dolog. Stad- 
lert állítólag néhány hónapon belül Romiba hív­
ják és az egvik kongergáció elnökévé nevezik ki. 
Utódjául állítólag egy ferencrendi szerzetest 
szemeltek ki. A Jedinszlno közlése még meg­
erősítésre szorul. Stadler érsek Stroszmaver 
dj a kővári püspök kreatúrája s magyarellenes 
érzelmeiről ismeretes. Lemondását tehát csak 
megnyugvással vehetjük tudomásul.

Bizalom Széli Kálmán iránt. Székelgiidvarhelij- 
rnl táviratozzák: Az udvarhely megyei szabadelvű 
pá-t április 4-ére népes értekezletet hivott egybe, 
melyen a katonai javaslat és az ebből származott 
politikai bonyodalmak kérdését vitatták meg. Több 
előkelő párttag felszólalása után a megyei szabad­
elvű párt egyhangúlag kimondotta, hogy a párt a 
kormány és Széli Kálmán minisz'erelnök iránt tör­
hetetlen bizalommal viseltetik. Egyben elhatározták- 
hogy Széli Kálmán miniszterelnököt a párt ragasz­
kodásáról és támogatásáról fcliratilag értesítik.

Horvát és dalmát képviselők gyülésezése.
Egy bécsi lap arról értesül, hogy a húsvéti szünet, 
alatt a horvát és dalmát képviselők Zarában vagy 
Snataloban együttes nagygyűlést fognak tartani. Itt 
állítólag egy felszólítást szándékoznak megfogal­
mazni a kormányokhoz, gondoskod innak arról, hogy 
Dalmáciában a sajtó- és szólásszabadság megóv, z- 
tessék s hogy a tartományok szomorú gazdasági 
helyzete szénáitassék.
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KÜLFÖLD.
Egy-két órai abszolutizmus Szerbiában.

Budapest, április 7.
Hetek előtt közöltök már, hogy Szerbia újra 

aikotmányválság előtt áll, mert a mostani par­
lamenttel, amelynek szenátusában a radikálisok 
többségben vannak, kormányozni nem lehet. S 
miután a kinevezett és megválasztott szenátorok 
mandátuma élethossziglan tart s a szenátust 
feloszlatni nem lehet, nem maradt más hátra, mint 
az alkotmányt módosítani, illetve uj alkotmányt 
adni Szerbiának. A szerb kormány soká habozott, 
mig ezzel a javaslattal lépett a király elé, de 
miután semmiféle pártközi egyezményt sem tu­
dott létrehozni, végre is rá kellett szánnia ma­
gát s felkellett fiiggesztetnie az alig két év előtt 
hozott alkotmányt. Távirati tudósításunk szerint 
ez ma meg is történt Sándor király egy ukáza 
alapján, amelyben a király szokatlan körül­
ményességgel indokolja az alkotmány felfüg­
gesztését s kemény igazságokat mond a radiká­
lisoknak. Nem tudjuk, hogy a közvélemény hogyan 
fogadta az ukázt, de ha a radikálisok csakugyan 
többségben vannak Szerbiában, úgy az alkotmány 
felfüggesztésének még utójátéka is lesz. A királyi 
ukáz természetesen nemcsak az alkotmányt füg­
gesztette fel, hanem feloszlatta a képviselőházat 
és a szenátust is s eltörölte a radikális éra alatt 
hozott törvényeket is. Néhány órára abszolutiz­
mus volt Szerbiában, mert addig, amig az ukáz 
végre nem volt hajtva, a királyi hatalom függet­
lenül őrködött Szerbia fölött. A végrehajtás után 
azonban megjelent azonnal a második királyi 
ukáz, amely az 1891. évi alkotmányt állítja 
vissza.

Erről szóló táviratunk a következő :

Belgrád, ápr. 7.
Sándor királynak ma megjelent első proklamá­

ció] a igv szól: A szerb néphez! Mint hü képviselője 
a takovói eszmének, amely abban a takovói lobogó­
ban jut kifejezésre, amely körül a múlt század ele­
jén mindazok tömörültek, akiket a szerb ügy egysé­
gének és egyetértésének eszméje hatolt át, őscink­

A megboldogult Róbert.
— A Maqyarsáq tárcája. —

A szép Melánia férje szivszélhüdés következ­
tében hirtelen halt meg. A fiatal özvegy az el­
hunytnak egy nagy képét festette meg faldiszül, 
egy kisebbet az Íróasztal számára és egy mi­
niatűr képet az óraláncára. Karcsú termetét 
elegáns gyászruhába burkolta, tekintete méla- 
bús lett, csipkekendőjét minden illő alkalommal 
szemeire nyomta és sóhajtott, amint éppen a 
helyzet megkívánta. Ez igen megható látvány 
volt, amint azt a mi gyorsan fejlődő korunk egy 
szép asszonytól özvegységének első félesztende- 
jébon megköveteli. Melánia asszonytól többet 
követelni nem lehetett, mert férje, dacára annak, 
hogy vagyona igen jelentékeny volt, csak igen 
szerény évi járadékot hagyott neki. A hat hónap 
leteltével Melánia a-szóny letette tehát a gyász- 
fátyolt, de a mélabus tekintetet megtartotta, 
minthogy úgy találta, hogy egy kis melankólia 
nagyon jól áll neki.

Es a siker is mellette szólt. Nemsokára uj 
aranyhal éviekéit a hálóban. Igen, valóságos 
aranyhal, akinek aranytartalmát pontosan ki­
mérte. Egyéb kiváló tulajdonsága Viktor urnák 
nem volt. Sem nagyon fiatal, sem nagyon szép, 
som nagyon szellemes nem volt, de ki kutatja 
ezeket, a mellékes dolgokat ?

Melánia asszony nagyon jól tette, hogy uj 
imádójának anyagi viszonyai felől magát jókor 
mlormáltalla. Mert alig egy hónapos ismeretség 
után ez házassági ajánlattal lépett elébe. Do a 
szép asszony nem válaszolt oly gyorsan igennel, 
amist hinni leheléit volna. Csipkekendüjót a 
szemeire szorítva felelt:

nek e szcnlsógótől áthatva, egész életemet a szerb 
nép egyetértésének, egységének, boldogságának és 
haladásnak szenteltem. Ilyen érzelmektől áthatva, 
ezzel az eszményemmel felvértezve, két évvel ezelőtt 
uj alkotmányt adtain hazánknak és ezzel beváltot­
tam korábban tett uralkodói szavamat. De már az u| al­
kotmány hatályba lépésének első napjaiban, már az első 
lépésnél, amelyet végrehajtására azok a politikusok 
tettek, akik létrehozásában közreműködtek, annyira 
egyoldalú és káros utakat választottak, hogy az 
alkotmány alapján hozott célszerűtlen törvények 
mellett a belőle eredt nemzeti népképviselet is olyan 
utón haladt, amely sein hazánk java tekintetében 
táplált várakozásaimnak nem felelt meg, sem népem­
nek közös szent hivatásunkba vetett reményeit nem 
elégíthette ki. Már a nemzeti szkupstina működésé­
nek első napjaiban olyan törekvések mutatkoztak, 
amelyek arra irányultak, hogy ennek az egyik 
törvényhozó tényezőnek hatáskörét tágítsák a 
korona, mint a végrehajtó hatalom és a tör­
vényhozásnak másik tényezője rovására. A sajtó 
pedig mértéktelen támadásokba tört ki és úgy a 
trónnak, mint a hadseregnek, az egyháznak, valamint 
az egyénnek, sőt hazánknak is kiszámíthatatlan ká­
rokat okozott. Politikai és állami életünk ilyen káros 
fejlődésének láttára és az alkotmány célszerűtlen és 
helytelen végrehajtása következtében odaiutottunk, 
hogy olyan politikai áramlatok kezdtek fejlődni és 
tért hódítani, amelyeknek egyetlen célja az volt, 
hogy az alkotmányt, amelyet Szcibia politikai éle­
tének és valamennyi törvényes tényezőjének nor­
mális fejlődése érdekében adtam,népem és haladása 
kárára használják tel és a megadott szabadságok 
alapján arra törekedjenek, amit ez az alkotmány 
tulajdonképpen a legszigorúbban megtiltott. Mint 
uralkodó, akinek szent kötelessége mindenekelőtt né­
pem és hazám szükségleteivel komolyan számot 
vetni, nem í gy személyes meggyőződésemet áldoz­
tam fel. amidőn különféle törvényes rendelkezéseket 
csak azért fogadtam el, hogy előmozdítsam a tör­
vényhozás munkájának rendjét és egységét, időköz­
ben a viszonyok ahelyett, hogy megszilárdultak volna, 
még inkább kiélesedlek és jóllehet még csak rö­
vid ideig állott fenn az alkotmány, amelyre legszebb 
leménveimet épitettem. már is arra az alapos be­
látásra és meggyőződésre kellett jutnom, hogv a 
lángragyult politikai szenvedélyek hazám érdekeinek 
ártani és azt az állami és nemzeti munka minden 
terén reá váró nagy feladatok végrehajtásában gátolni 
fogják. A Balkán-félszigeten komolyak a viszonvok. 
Szerbiának rendre, egyetértésre, békére és erőgyűjtésre 
van szüksége. A békeszeretet fényes példájául kell 
szolgálnia s amellett készen kell lennie arra, 
hogy a maga valódi érdekeit megvédje, ha ez szük­
ségesnek bizonyul. Ez okból mint a nemzeti szabad­
ság takovói lobogó ónak jogosult hordozója ogv jiil- 
lanatig sem szabad haboznom, hogy hazámnak 
visszaadjam az egyetértést, állandóságot, erőt ós

— Az ön ajánlata, tisztelt barátom, nagyon 
hízelgő, de ön belátja, hogy még emlékek gyö­
törnek.

Viktor nagyon kétségbeesett a>cot vágott és 
kalapját véve elakart rohanni.

— Értsen meg jól, kedves barátom, hisz 
örömest akarok az öné lenni. De előre akartam 
szives elnézését kérni azért, ha első boldogsá­
gunkba a fájó múltnak egy keserű árnyéka 
tolakodik. Legyen elnéző irántam és bánatom 
iránt.

— Olt imádott lény, mindent elnézek, hisz 
oly boldog vagyok, hogy vissza nem utasított!

Es az ifjú pár frigye nemsokára ünnepélyesen 
meg lelt kötve. Az esküvő után nászúira indul­
tak. Viktor néhány hazai fürdőt akart megláto­
gatni, de Melánia zokogva monda:

— Oh, a mi fürdőink gyönyörűek, de nekem, 
fájdalom, nem nyújtanak zavartalan örömet, 
mert első nászutamra emlékeztetnek. Menjünk 
inkább Parisba.

Ellenezhettc-e Vikor ezt a tervet, mikor 
elnézést Ígért ? De áruig pénzét frankokra vál­
totta önkénytclenül is arra gondolt, hogy be kár, 
hogy nem «o» töltötte a mézcshotokct a zajos 
Páriában, akkor én most csöndes fürdőben üdül­
hetnék.

Több heti párisi bolyongás után az ifjú pár 
visszatért és a város legelőkelőbb részében ren­
dezlek he maguknak pazar fényűzéssel egy szép 
lakást. A bútorok mind újak voltak, mert a ré­
giek kellemetlen emléket keltettek volna a szö­
rny asszonyban. Csak a boldogult Róbert képe ; 
foglalt cl díszhelyet a szalonban.

Az, uj lakás berendezése és a Parisban meg­
rendelt és azonközben megérkezett ruhák fel- '

vendet. A felsorolt okokból az 1001. április 6-án 
kelt alkotmány érvényességét rövid időre újabb in­
tézkedésemig felfüggesztettem és a midőn az egész 
állam- és kormányhatalmat kezembe veszem, feltét­
len törvényerővel a következőket rendelem:

1. A szenátorok utólagos kinevezéséről szóló ukáz 
elveszti érvényét, mintha soha ki nem bocsáttatott 
volna és soha sem létezett volna. Épp úgy az állam­
tanács összes jelenlegi tagiai a polgári tisztviselők­
ről szóló törvény <14. cikke értelmében a kormánynak 
rendelkezésére állíttatnak.

2. A nemzeti szkupstina, amelv az 1001—100!. 
évi ciklusra választatott, feloszlattad!;. Az 1901—1006. 
évi ciklusra választott szenátorok mandátumai el­
vesztik érvényüket.

3. Érvényüket vesztik a következő törvénvek: I. 
Az 1001. évi sajtótörvény. II. A nemzeti népképvisc- 
let tagjainak választásáról szóló 1901. évi törvénv. 
III. Az 1902. évi községi törvény. IV. A szenátus és 
a szkupstina rendtartásáról szóló törvények. Ellen­
ben törvényerőre emelkednek és újra életbelépnek a 
következő törvények: I. Az 1882. évi sajtótöivény 
az 1882.. 1884. és 1802. évi módosításokkal és pót­
lásokkal. II. Az 1866. évi községi törvény az 1875. 
ós 1878. évi módosításokkal.

Ezek a rendelkeseim törvényerőre és érvénybe 
lépnek, mihelyt a hivatalos hajiban kihirdettetnek. 
Valamennyi országos hatóságomnak megparancso­
lom, hogy végrehajtásukra felügyelienek és megpa­
rancsolom mindeneknek, hogy nekik alávessék ma­
gukat. Sándor, s. k.

Az erre vonatkozó ukázok kiállítása után nyom­
ban megjelent egv másik kiáltvány, mely az 1001. 
ájirilis 6-án kelt alkotmányt újra egész teljességében 
érvényesnek nyilvánítja és törvényerővel felruházza. 
Az abszolutizmus tehát csak addig tartott, mig az 
uj élethossziglani szenátorokat és államtanácsosokat 
kinevezték és az utolsó két év folyamán a radikáli­
sok által alkotott, célszerűtleneknek talált törvények 
helyébe ideiglenesen visszaállították azokat a törvé­
nyeket. amelyek azelőtt érzénvben voltak és az 1806. 
évi konzervatív alkotmány alapján hozattak. Most 
már az ui szkupstina és az uj szenátus dolgt lesz, 
hogy a törvények helvett uj szervezeti törvén veket 
alkosson, amelyek az 1001. évi alkotmány szellemé­
nek jobban fognak meglclclni, mint a most felliig- 
gesztott törvények.

Az ui szenátus elnökévé fíelimarkovics Jovan 
volt régenst nevezte ki a király.

TÁVIRATOK.
P’ovronriás a Balkánon.

Konstantinápoly, ápr. 6. Az olasz nagykövet nr 
olasz kormány nevében komolyan figyelmeztette a 
portát a legutóbbi albán eseményekre és azt tana" 
csolta neki, hogy erélyesen ós gyorsan állítsa helyre

próbálása néhány hétig elfoglalták Melánia asz- 
szonyt. Ezek elmúltával a madame azt találta, 
hogy egv kis változatosság nagyon előnyös volna 
az ö kedélyhangnlatára és azon óhaját nyilvá­
nította, hogy szeretne a színházba menni. Más­
nap Viktor két operajegyet hozott.

Lohengrint adták. De Melánia asszony köve­
set törődött a darabbal, hanem csak az első 
emeleti páholyra szegezte tekintetét. Viktor már 
féltékenykedni kezdett, de nemsokára meggyő­
ződött a lálőcső segítségével, hogy félelme alap­
talan volt. Mert a kérdéses páholy két tulajdo­
nosa összesen 150 esztendős volt. Es a félti - 
kenvkedés helyét a kíváncsiság foglalta cl.

— Kik azok ott a páholyban, kedves Me­
lánia?

— Nem ismerem őket.
— Es mégis szüntelen oda nézel ?
— Igaz, bocsáss meg, azon leszek, hogv el­

felejtsem.
— Talán valami emlék fűz a páholyhoz?
— Fajdalom, de beszéljünk más valamiről.
•— Nem, ne beszél jünk másról. Avagy elakar 

előttem valamit titkolni ?
— Ha mindenáron tudni akarod, akkor meg 

kdl mondanom. Hisz nincs benne semmi rossz. 
Telictek-o én róla, hogy c páholy a múltra em­
lékeztet. Hiszen ezt a páholyt akarta a boldo­
gult Róbert számomra bérelni. A muH télen 
ugyanis szabad választást engedett egy fogat és 
páholy közt. Soká haboztam, végre a fogatol 
választottam. Fájdalom, a tervből már nem lett 
semmi sem.

j — örülj neki, mert a Ír nek fogata van, az ko- 
' vesét mozog és könnyun elhízik, Így történhetett,
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a rendet, hogy nz összes hatalmasságok által jóvá­
hagyott reformokat végre lehessen hajtani.

Konstantinápoly, április 6. Széli Kálmán minisz- 
erolnöknck az a válasza, amelyet legutóbb Ausztria- 

Magvarországnak a balkáni eseményekkel szemben 
való magatartása tárgyában hozzá intézett interpel­
lációra adott, a Jililizben és a portán nagyon merj- 
nyugtató tintást lelt.

Konstantinápoly, ápr. ti. Az a jelentés, hogy 
15.000 albán megint Mitrovica felé vonul, helytelen- 
Azoknak az albánoknak a száma, akik Mitrovicát 
megtámadták, nem haladta meg a másfélezeret. Ezek 
most Mitrovicától nehány órajárásnyira vannak és 
azóta nyugodtan viselkednek.

Konstantiaápoly, ápr. 7. Hivatalosan közük, hogy 
7 evfik alezredest a monaszliri vilajet okridai kerü­
letének ideiglenes kajmakámjává nevezték ki.

Sztrájk.

Róma, április 7. A könyvnyomdászok sztrájkja 
ügyében már 35 napja tárgyalnak. A munkások ma 
tartott népgyülésen elhatározták az általános sztrájkot» 
ha a tárgyalások eredménytelenek maradnak. Intéz­
kedéseket tettek, hogy a nyomdák rendesen működ­
hessenek és hogy a rend fentartassók.

A ma: okkói fölkelés.
Malila, április 6. A szultán nagybátyja a spanyol 

terület határától mintegy 500 méternyire táboroz. 
A kahilok támadásra készülnek ellene. Helyzete ve­
szedelmesnek látszik. A trónkövetelő meehizottjai 
felszólították a melilai kormányzót, hogy ha a szul­
tán nagybátyja oda akarna menekülni, ne adjon neki 
menedéket. A kormányzó azt válaszolta, hogy Sj>a- 
nyolorszóg senkitől sem tagadhatja meg a vendég- 
jogot.

Melila, április G. A trónkövetelő, akit a környéken 
lakó kahilok elismernek a mórok uralkodójául, itt 
élelmiszereket vásárolt csapatai számára. A basa hit 
marad a szultánhoz és nem akarja magát alávetni a 
felkelőknek, akik támadással fenyegetik. Egy ma­
rokkói hadihajó Melilába érkezett ágyukkal, puskák­
kal és lövőszerekkel.

NAPIHÍR ETr.
Budapest, április 7.

— (Időjárás.) Európában az idő változóan felhős 
és enyhébb lett. Esőket Német- és Oroszországból 
meg a Halkánról jelentetlek.

Hazánkban a hőmérséklet főleg az éjjeli órákban 
volt alacsony, amikor a déli és délkeleti részeket ki­

volna boldogult Róbcrtoddel is és azután örök 
szemrehányásod lett volna.

— Ellenkezőleg! Épp azért, mert Húbertnck 
több mozgásra lelt volna szüksége, mint ameny- 
nvit az én szervezetem elbírt és mert a meg­
boldogult engem nem akart soha egyedül 
hagyni, ezért kértem a kocsit, hogy utána 
mehessek.

— A dologban van valami, majd meggon­
dolj tik.

Melánia asszony ugv tudta a dolgot beren­
dezni, hogy férje sohasem fontolt meg valamit 
egymaga, hanem mindig vele együtt és igy tör­
tént, hogy születésnapjára a kocsival, nevenap- 
járn a pábolylyal lepte öt meg férje.

Az idő elmúlt, két pejtől húzott kocsiban 
tovagördülő asszonynak gyorsan, a gyalogjáró 
férjnek pedig valamivel lassabban. És Melán'a 
asszonynak azonközben néhány nem éppen ol­
csó kívánsága volt, amelyeket a derék Viktor 
örömmel teljesített; hisz az ö kötelessége volt 
behegeszteni a múltnak sebeit.

Mindennek dacára, Viktor egy napon haza­
jövet feleségét megrenditően tragikus arckifeje- 
.ésscl találta. Amidőn belépett, még éppen lát­
hatta a csipkekendöt, amint egy hirtelen kéz­
mozdulattal a könycs szemektől visszarántódott.

— De Melánia, ismét könyök V Mi bajod? 
Mi lelt?

Melánia habozott. Végre Viktor könyörgéseire 
beszélni kezdett.

— Oh Viktor, valóban háladatlan teremtés 
vagyok. Avagy nem borzasztó-e, hogy én jelen 
boldogságomban mindenkor a múltra gondolok. 
Épp ma mentem el ogv ékszerkirakat elölt, ahol 
azt a gyöngysort pillantottam meg, amelyet

Szerda, 1903. április 8.
véve, mindenült a fagypont alá szállt. Kisebb lecsa­
pódások leginkább keleten fordultak elő.

Jóslat:
További hőemelkedéssel túlnyomóan száraz idő 

várható.
Hőmérséklet d. u. 2 órakor -}- 11*8 C. fok.
— (Udvari és személyi hírek.) Triesztből 

jelentik, hogy a «Zaida» angol yacht tegnap este 
Rosebery lorddal és fiával Velencéből oda­
érkezett.

— (Lábmosás a Mátyás-templomban.) A nagy­
heti ájtatosságok legérdekesebb szertartása a láb­
mosás, mely nagycsütörtökön délelőtt kilenc órakor 
lesz a budavári koronázó Mátyás - templomban. 
Velszánj Kolos bíboros hercegprímás végzi a szer­
tartást. amelyhez a tizenkét «apostob-t Budaváros 
legöregebb tizenkét szegény polgárát már kijelölte a 
budavári plébánia-hivatal. Az apostolok n herceg­
prímástól vadonatúj ruhát, egy zacskó ezüst pénzt 
és az ünnep napján ebédet kapnak.

— (Házasság az uralkodó családban.) 
Becsből írják : Folyó hó 20-án lesz Erzsébet 
Amália főhercegnő esküvője Lichtenstein A!a- 
:os Mária Adolf herceggel a bécsi hurg-templom- 
ban. Az esküvőn az összes udvari méltóságok, 
titkos tanácsosok, kamarások jelen lesznek.

— (A német császár fiai.) Konstantinápolyból je­
lentik: A Saphir yacht a német hercegekkel teg­
nap délelőtt 10 órakor a Inad török yacht és a 
I>oreley állomáshajó kíséretében ideérkezett. A her­
cegek a Dolma Bagdse császári palotánál szálltak 
partra, ahol a német és török méltóságok üdvözöl­
lek őket. Ezután négylovas hintóbán egy dzsidás- 
század kísérete mellett a Yildiz palotába hajtattak, 
ahol a szultán szívesen üdvözölte a hercegeket. 
Klemens tanárt, aki a német trónörököst és Eitel 
Frigyes herceget Szolimából a romokhoz tett ki. 
ránduláson kisérte s közben az a szerencsétlenségI _ °

: érte, hogy az egyik ló megrugta, a sztambuli német 
j kórházba kellett szállítani.

— (Ismét automobilszerencsétlensécf.) Is­
mét automobilszerencsétlenségről érkezik hir 
Rómából. Wilier milánói gyáros két társa kísé­
retében Porto Panzióból Rómába tért vissza 
automobilján, amikor Cochina közelében mo­
torkocsija nekiment egy falnak s darabokra tö­
rött. Az egyik utas del Monte marquis könnyeb­
ben sebesült meg, mig Witter oly súlyos sérü­
léseket szenvedett, hogy éleiben maradásához 
kevés reményt fűznek.

boldogult Róberlem épp egy év előtt akart 
megvonni.

— Épp ma? Hát miféle különös nap van ma?
— Az én névnapom.
— A te névnanod ? Hisz ezt csak pár hét 

előtt ünnepeltük ?
— Igen, az Melánia volt. De ma Dorottya van 

és boldogult Róbertéin úgy akarta, hogy ezt is 
megünnepeljük.

És a szép asszony bánatosan sóhajtott. Viktor 
nem felelt. Hanem pár perc múlva kilopódzolt és 
egyenest az ékszerészhez ment. A gyöngysor 
hamar meg volt vásárolva. Miközben az éksze­
rész azt becsomagolta, azt mondta Viktornak:

— Onagvsága boldog lesz. hogy végre meg- 
j kaphatja ezt az ékszert.

— Végre?
— No persze. Ön nem tudja ? Akkor, úgy lát­

szik, nekem is hallgatnom kell.
— Ön most fölkeltette kíváncsiságomat. Be­

széljen csak tovább.
— Nem ismerte ön a megboldogult férjét ? 

Uram no vegye rossz néven, de ez a lcgfuka- 
rahb ember volt a föld kerekén. A legrosszabb 
időjárásban is kényszeritetto a nagyságát a gya­
logsétára. Színházról, hangversenyről szó sem 
volt. Kirakatomat utálta. így például ezt a 
gyöngysort évenkint legalább kétszer küldtem a 
házba, de mindig azzal az üzenettel jött vissza, 
hogy ö ilyen bolondságokért nem ád pénzt.

*
Három nappal e diskurzus után n «meg­

boldogult Róbert» arcképe a szálén faláról a 
padlásra vándorúit és helyét egy téli tájkép fog­
lalta el.

— (Rekviem gróf Andrássy Aladárért.)
Az elhunyt gróf Andrássy Aladar lelkiüdvéért 
ma délelőtt tartották meg az engesztelő gyász­
istentiszteletet a terézvárosi plébániatemplom­
ban, melynek szentélyét gyászpompába vonták.

— (Nagy sztrájk Hollandiában.) A hollandi 
vasúti alkalmazottak januári nagy sztrájkja után 
újabb nagy sztrájk fenyegeti a hollandi vasút­
társaságokat s a vasúti forgalmat. A januári 
nagy sztrájkot is a vasúti és kikötömunkások 
kezdték s mivel a legtöbb sztrájknak ők a kez­
deményezői, a kormány törvényjavaslatot dolgo­
zott ki a sztrájk ellen, mely első sorban ő elle­
nük irányul s szigora büntetést szab a sztrájk 
szervezőire és az izgatókra. A törvényjavaslatot 
több nap óta tárgyalja a második kamara s a 
munkások még a javaslat törvényerőre emelése 
előtt sztrájkba léptek az egész országban, mi­
által a javaslat elvetésére akarnak döntő befo­
lyást gyakorolni. Magáról a sztrájkról a követ­
kezőket jelentik:

A múlt éjjel az egész országra nézve kihirdették 
a személy- és áruszállítással foglalkozó munkások 
általános bérharcát, beleértve a vasúti alkalmazotta­
kat is. A bérharcot mindjárt meg is kezdték, emiatt 
az összes vasuli vonalakat és pályaudvarokat, úgy­
szintén a part-utakat, ahol a kereskedelmi hajók ki­
kötnek, katonaság őrzi. A vasutigazgatóság intézke­
déseket tett, hogy a küllőidről íövő és küllőidre 
menő vonatok katonai oltalom alatt közlekedhesse­
nek. A németalföldi vasúti anvagszergvár 1400 mun­
kása közül 900 eleget tett a védelmi bizott­
ság felhívásának és bérharcba lépett. A Han- 
delsblad szerint a nem szünetelő munkások nagy 
része a rendes vasúti személyzethez tartozik. Ugyané 
lap kijelenti, hogy a postaszolgálatot automobilok 
segélyével már hetek óta szervezték, úgy, hogy a 
leveleket továbbítani lehet. Tegnap a kőfaragók csat­
lakoztak a szállító ipar munkásaihoz és elhatározták 
a bérharcot. A városi üzemekben és a gázgyárak­
ban alkalmazott munkások szövetsége a védelmi 
bizottság utasítására r-ár, hogy szintén bérharcba 
lépjen. A gázmüveket katonaság őrzi. A védelmi 
bizottság délután ülést tartott, amelyen a bérharcoló 
kirakodó munkások és vasúti alkalmazottak is részt 
vettek. A Hét Volk jelentése szerint Haarlenben a 
holland vasút műhelyeinek 1400 alkalmazottja kö­
zül 1100 bérharcba lépett. A németalföldi vasút 
pályaudvarain felhívást ragasztottak ki, amely­
ben az igazgatóság felszólítja a személyzetet, hogy 
huszonnégy óra alatt álljon munkába, különben 
elbocsátják. Azonkívül a németalföldi vasút igaz­
gatósága falragaszok utján fölhívást tesz közzé, 
amelyben mindenféle munkásokat keres. A vasút­
társaságok azt tervezik, hogy a vonatokat csak a sö­
tétség beálltáig járatják, hacsak a nap folyamán 
elegendő személyzet nem jelentkezik az éjjeli jelző­
szolgálat ellátására. A vasúttársaságoknak elegendő 
személyzetük van, hogy a személyforgalmat a bér­
harc ideje alatt korlátolt terjedelemben fentartsák. 
A Belgiumba és Németországba menő vonatokat kis 
késéssel indították cl. A rakodópartokon teljesen 
szünetel a munka. A kikötőbe érkező postagőzösök 
nem tudják szállítmányukat kirakni. — Rotterdam­
ban egy nagy népgyülésen kihirdették az általános 
bérharcot. A bérharc kiterjed a kirakómunkásokra 
és az összes munkásokra, akik kikötői munkát vé­
geznek, beleértve a fuvarosokat is. Az ottani pálya­
udvarokat gyalogság és tengerészkatonaság őrzi. — 
ltá<iábál táviratozzák: A kormány a külfölddel való 
postaforgalmat katonai kísérettel elindított vonatok­
kal igyekszik fen tartani.—Amszterdamból jelentik, 
hogy tegnap délután összeütközés volt a rendőrség 
es a tömeg közt, mely alkalommal egy ember kard­
vágás által megsebesült Az amszterdami csapatok 
konszignálva vannak. Valószínűleg az 1898-ik és 
1899-iki korosztályosokat is behívják.

Amsterdamból ma a következőket táviratoz­
zák : Az est folyamán csak néhány vonat közle­
kedett. Fél 11 óra tájban a pályaudvarokat be­
zárták és katonasággal megszállták. Az utcákon 
polgárőrség és rendőrség cirkál. A központi pá­
lyaudvar közelében néhány fiatalember össze­
tűzött a rendőrökkel. A rendőrök karddal meg­
sebesítettek néhányat a tüntetők közül Este 11
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órakor a város egészen nyugodt volt. ■— Rot­
terdamból érkező távirat jelenti: Tegnap itt 
mintegy 3000 dokkmunkás gyűlést tartott, amely 
a vasúti munkásokkal közösséget vállalt és elha­
tározta, hogy a rend fenntartására fog törekedni, 
nehogy a kormánynak rideg intézkedésekre ad­
jon okot. Néhány száz embert mogbiztak, hogy 
a dolgozni akaró munkásokat tartsák vissza a 
munkától, de tettlegcsségct ne kövessenek el. A 
vasúti munkások feleségei csatlakoztak férjeik 
határozataihoz.

— (Kanonok mint községi bíró.) Az egész or­
szágban nincs olyan község, mint Szeprshcty, amely 
kanonokot mondhat elöljárójának. Kuriózumképpen 
szokták emlegetni a szepeshelvi biróválnsztást, ahol 
évről-évre kanonok neve kerül ki a választási urná­
ból. Ez nem is lehet másképp, mert Szepeshely 
község lakosságát a kanonokok, papnöveldéi tanárok 
és püspöki, valamint káptalani alkalmazottak képe­
zik. A napokban mege teti biróválasztás alkalmával 
ismét Zvada Ferenc kanonokot választották meg, 
aki ezt a tisztséget a múlt években is betöltötte.

— (Öngyilkos önkéntes.) Ktmd Árpád hu­
szonegy éves III. éves orvosnövendéket, a 32. 
gyalogezred önkéntesét ma reggel szüleinek 
Muzeum-körut 3. számú lakásán holtan találták. 
Nyomban értesítették a rendőrséget és a tér­
parancsnokságot, ahonnan egy vegyes vizsgáló 
bizottság ment a helyszínre. A bizottság kon­
statálta, hogy az önkéntes öngyilkosságot köve­
tett el. A nyitott éjjeli szekrényben üres üveget 
találtak, amelynek a fenekén sósav-cseppek vol­
tak. Az orvos véleménye az. hogy sósavval mér­
gezte meg magát. Hozzátartozói még csak nem 
is sejtik, hogy öngyilkosságának mi oka lehetett. 
Kund az este rendes időben tért haza atyjának, 
Kund Endre mérnök és háztulajdonos lakására. 
Este még jó kedvű volt és semmivel sem árulta 
cl sötét szándékát. A rendes időben feküdt le 
két testvérével egy szobában s megvárta, amig 
elaludtak, azután a másik szobába ment. Polgári 
ruháját a feje alá tette, a padlón végig feküdt 
és ott itta ki a sósavas üveget. Holttestét a hely­
őrségi kórház halottas házába vitték.

— (n. «Gotterhalte».) Megírtuk, hogy a pécsi hon- 
véd-hadapród iskola több növendékét kicsapták, mert 
március 15-én nem akarták a Gotterhalte-1 énekelni. 
Az egyik eltávolított növendék most a következő 
levelet irta a B. H.-nak:

A honvéd-hadapród iskolákban csakugyan cl van 
rendelve minden második vasárnap a Gotterhalte ma­
gyar szövegének éneklése, azonban, amióta mi kerül­
tünk a negvedik évfolyamba, ez az ének sohasem 
hangzott fel kápolnánkban. Ezért a szabálytalan­
ságért azonban az őrnagy mitsem szólt március 
lö-éig. csal: éppen 15-ike elült néhány nappal 
rendelte cl a Gotterhaltét. Ez a rendelet, valamint 
az is, hogy e napon rongvos és piszkos házi­
ruhában szemlénk volt, amelyen az őrnagy meg­
fenyegetett bennünket, mert ;iz nem jól sikerült, 
általános visszatetszést keltett. A szemle után 
a hálótermekben tárgyaltuk az esetet s Popp t 
Kálmán növendék tréfából megjegyezte, hogy Írni 
kellene a dologról egy képviselőnek, aki majd’ inter­
pellál a Házban. Hasonló megjegyzést tett hiány 
Gyula növendék is. Négy nappal később egy fővárosi 
lapban cikk jelent meg a hadapródiskola! esőmé­
ről. Sorsiét> Séla őrnagy erre magához rendelte a 
negyedik évfolyam növendékeit, hogy lépjenek elő, 
filnk a cikkben foglaltakról valami megjegyzést tet­
tek. Poppel Kálmán és Aayy Gyula rögtön előlép­
tek, de a cikk ivója nem derült ki. Az iskola-parancs­
nok vizsgálatot indított s amikor a vizsgálatnak nem 
volt eredménye, a huszonhét negyedéves és tiz har­
madéves növendékkel felvett jegyzőkönyvet Buda­
pestre vitte. Visszatérve, Poppel Kálmánt és hatni 
Gyulát az intézetből való eltávolítás végett fölterjesz- 
tette a tanári kar n minisztériumnak, a többieket 
bezárásra ítélték. A negyedéves növendékektől a 
húsvéti szünetet és a kimenőt megvonták, amig ki 
nem derül, hogy ki volt a cikk irópi. Április 5-án 
délelőtt Poppet Kálmánnal és hány Gyulával kö­
zöllek, hogy a honvédelmi miniszter mint katonai 
szolgálatra nem alkalmasakat, elbocsátotta ól el 
az intézetből. W/asics Károly növendék önként lé­
pett ki az intézetből, mert sok mással együtt öt is 
igazságtalanul megfenyítették.

— (Huszúrezredes és tartalékos hadnagy.) Po­
zsonyban tegnap véres kardpárbaj ment végbe u 
katonai lovagiskolában. Az ellenfelek: Samar ina 
Sándor lionvédhuszárezredes és Fehér Edgár pénz­
ügyi fogalmazó, tartalékos hadnagy voltak!" A pár­
kaiban, amelyre szóváltás adott okot, az ezredes 
több súlyos vágást kapott.

— («Saitaphernes» áldozata.) Néhai Saitaphernes 
annyi sok kcllametlenségot okozott az utókornak, 
hogy ha mindaz a sok átok, melylyel a Louvre 
tudósai illetik, megfogamzik, alighanem megfordulna 
síi iában, tiaráját meg, amely körül tudósok és nem 
tudósok toll- és vélernényharca folyik, önön kezével 
semmisítette volna meg — ha a fiara akkor meglett 
volna. Ennek a tiarának immár áldozata is van, aki­
nek az elméje bomlott meg, amit néhai való Saita­
phernes szelleme vegyen lelkére! Páris egvik vásár­
csarnokában hosszú fehér lepelbe burkolt fiatalember 
járkált tegnap. Különös viselkedésével magára vonla 
a járókelők figyelmét. Virágokat vásárolt, amelyekkel 
egészen teletűzdelte fehér lepelét. Komor léptekkel 
mérte végig a vásárcsarnokot, miközben folyton 
ismételgette: «En vagyok Saitaphernes» Kiváncsi 
tömeg verődött össze körülötte, de ő tekintetére sem 
méltatta alattvalóit.

— Megparancsolom nektek, hogy tiszteljetek! — 
osztogatta parancsait a körülötte állóknak, akik a 
gúnynak és tréfának nyilait röpítették a fehér kön­
tösű Saitaphernesre. A rendőrség sem igen respek­
tálta a vásárcsarnok szuverénjét, bekísérték, persze 
monsieur Saitaphernes nagy méltatlankodására. A 
rendőrségen is folyton azt erősgelte, hogy 6 Saita­
phernes, amint különben fehér leplén is láthatják.
A rendőrség megfosztotta a lepellé változott tiará­
jától s az elmegyógyintézetbe küldötte, hogy ott 
vizsgálják meg — nem ugyan a tiarája valódiságát
— hanem elmebeli állapotát.

— (Spanyol diákok zavargása.) A madridi diák­
zavargásokra vonatkozólag a következőket jelentik 
Madridból. A tegnapi zavargások reggel 2 óráig tar­
tottak. A tüntetők n katonai kaszinó elölt éltették a 
hadsereget és a köztársaságot, keresztülvonultak a 
főutcákon és kövekkel dobálták a rendőröket, akik 
kénytelenek • voltak kivont kardot és revolvereiket 
használni. Több csoport tüntető a Mnrseillniset éne­
kelte és ovációt rendezett Salmcronnnk, a köztársa­
sági párt vezérének. A lapok szerint a minisztérium 
helyzete megrendült. A királyi család nem hagyja el 
a palotát, hogy ne adjon alkalmat néptüntetésekre.
— Saragosságól jelentik: Az idevaló diákok az este 
tüntetéssel nagy zavargást okoztak. A tüntetők meg­
támadták a közbelépő rendőrséget és beverték a pre- 
fectura ablakait. Két rendőr megsebesült.

— (Pálmákért a Gél érihegyen.) Néhány nappal 
ezelőtt fényes ajánlat érkezett a fővároshoz. Valami 
londoni társaság nvujtotta he. hogy a Gellérthegyen 
sok-sok millió alaptőkével világ- ürdőt akar létesí­
teni. A hegy tete ón pálmák virulnának, szállodák 
éjiülnének s fürdők. A társaság megvenné a Ráros- 
és Rudasfürdőket, ahonnan a fürdővizet gépek szál­
lítanák föl. Lenne még színház is odafenn s a Cook- 
félc társaság halomszántra szállítaná majd az áng- 
liusoknt. Ezt foglalta magéba a tervezet. A ragvo"ó 
ajánlat elkápráztatott mindeneket. Egy városaivá 
azonban, akinek Londonban képviselője van, tuda­
kozódott az a:ánlkozó társaság után. A válasz már 
meg is érkezett. Itt közöljük annak tartalmát:

Alapos információt szereztem a tár sasáéról, amely­
nek vezetője tényleg Stocke ur. A szindikátus körül­
belül bét hónappal ezelőtt alakult és cgy-egy fontos 
(24 koronás) részjegyeket bocsátott ki, ezekből azon­
ban eddig csak bét rcszjerjyen s került túladni és
így a társaság — amely nem bejegyzett cég _ ma
mindössze 168 korona alaptőke felett rendelkezik 
Irodája egy kis mellékutca régi házának hatodik 
emeletén van és két kis szobából áll, amely p«v. 
szersmind lakása is az egyik igazgatónak. Stocke úr 
ötven milliót érő vagyona a holdban van, amit az is 
bizonyít, hogy március elején 12 fontra perelték, el 
is rendelték ellene a végrehajtást, azonban árverés 
nem volt, mert nincs mit elárverezni. Azt ilyen szá­
nalmas anyagi viszonyok mellett sem lehet állítani 
azonban, hogy ez egy szédelgő banda, mert a vállalat 
tényleg komolyan foglalkozott a vétellel. A hét igazgató 
ugyanis megannyi ügynök, akik a kontinens napilap­
jainak «vállalkozás» rovatát figyelemmel kisélik, in­
nen kihalásznak cgy-egy kitűnőnek Ígérkező üzletet 
nyomban megteszik az előzetes lépéseket, nagy bar,! 
gon és mindent Ígérve lépnek föl. Másrészről 
ugyanekkor a londoni piacon kindlgatják a dusgaz- 
dag vállalatoknak az üzletet, magukat természetesen 
a főváros megbizottainak tüntetve föl. Un a kísérlet 
sikerül, zsebrevágnak cgv csomó font províziót és 
azonfelül esetleg sikerül az uj vállalatnál valami jó

állást is szerezni masuknak. A tervrajzokat ecv buda­
pesti épitészszel készíttették cl 600 koronáért és 
azzal az Ígérettel, ha a főváros n tervet elfogadja, 
akkor a vállalat az építés vezetésével őt bízza meg. 
Az építész természetesen a 600 koronából ngv fillért 
sem kapott, mert a hét font alaptőke ilyen kiadáso­
kat nem bír el.

A levél már Halmos polgármester kezében van. 
Az ajánlattal tehát már leszámolt a főváros. Nem 
lesz tehát pálmákért a Gellérthegyen s angol vendé­
gek sem jönnek, hogy a Gellérthegy tetejéről gyö­
nyörködjenek a magyar főváros panorámájában. A 
szép remények mind, mind füstbe mentek. De talán 
arra jó volt, hogy egy kis élelmességet tanul unk 
belőle.

— (Csaló üzletvezető.) A rendőrségen több posztó- 
nagykereskedő fel elöntést tett özvegy Krausz Már­
tonná posztókeroskedő ellen, hitelezési csalás miatt, 
akinek az üzlete Dob-utca 31. sz. alatt van. A rend- 
ség megállapította, hogy Krausmé az u‘óbbi idők­
ben feltűnően sok posztót vásárolt hitelbe, azután 
potom árán eladta, úgy hogy az üzletben alig ma­
radt pár száz komnál érő áru. A megkárosított cé­
gek 15—20 ezer korona kárt jelentetlek be. A rend­
őrség kiderítette, hogy Krausznó bűntársa Grün 
Mór volt kereskedő, aki most Krauszné üzletveze­
tője volt. Grün Holló-utca 7. számú lakásán egész 
posztóraktárt találtak és ő volt, aki gondoskodott 
arról, hogy potom áron eladhassa a hitelbe vásárolt 
posztót. A rendőrség Grün Mórt, aki nem régen jött 
vissza Amerikából, letartóztatta, Krausznó ellen pe­
dig vizsgálatot indított.

— (Letartóztatott házasságszídelgő.) A rendőr­
ség tegnajr letartóztatta Mattyasnoszky Dezső negy­
ven éves ügyvédi írnokot, aki a házasságszédelgés 
jövedelmező mestérségét űzte. Mint Bethlen Dezső 
gróf szerepelt egyszerre négy helyen is és a férjliez- 
inerini vágyó hölgyek gyengéjét kihasználva, alapo­
san kifosztotta őket. A rendőrség csak hosszas kuta­
tás urán tudta kinyomozni és személyazonosságát 
megállapítani. Kihallgatása alkarmával előadta, hogy 
öt egv grói Bethlen őrökbe fogatba, azonban írré: 
nem fizette le az örökbefogadási illetéket és ezért 
nem használhatja még jogosan ezt n nevet. Azt 
remélte, hogy majd egyik menyasszonya lefizeti, 
hogy grófné lehessen. A nyomozás folyamán azon­
ban kiderült, hogy ez sem felel meg a valóságnak.
A rendőrség már áttette az iratokat az ügyészséghez, 
ahol csalás miatt folytatják Mattyasovszky De/ ö 
cllert a vizsgálatot.

— (Letartóztatott pénzhamisítók.) Bríínni távirat, 
jelenti: Wallachiseh-Meserisclrben és környékén 
körülbelül egv hónap óta nagyon sok hamis ezüst- 
forintos van forgalomban. Egv hamis magyar ezüst- 
koronást is átadtak a hatóságnak. A kerületi rsend- 
őrparancsnoknak sikerült kinyomoznia a pénzhami- 
lókat és pedig két fiain! ember személyében. Az 
egyik Zilmsli Ferdinánd, egv gazdának 26 éves 
fia. a másik Petrusik Ferenc 23 éves üvegessegéd. 
Mind a keltő Krclinvhó! való. A házmotozásnál két 
hamis ötkoronást, 44 hamis ezüstforintost. 13 eev- 
kuronást és egv hamis tiv.fiHörest találtak, továbbá vas- 
és gijiszmintákat, egv Petrusik nevére szóló takarék- 
pénztári könyvecskét és száz korona készpénzt, 
főbb letartóztatás várható.

— (Szerencsétlenség a sorozásnál.) Stanislauhan 
a tegnap megtartott sorozásnál nagy szerencsétlen­
ség történt. A sorozás! helyiséghez vezető folyosó 
rácsa leszakadt s a folyosón összegyűlt legények 
közül vagy százan lezuhantak. Közülük többen sú­
lyosan megsebesültek.

— (A kincsesláda.) Buszován Tódor Imiisori 
(t1 opnvasmegyc) lakost nagy szerencse érte n múlt 
héten, amit azonban alighanem életével fog megfi­
zetni. Buszován ugyanis, mint tudósítónk írja, egy 
vén tölgyfát akart az erdőben kiásni. Eközben ásója 
valami kemény tárgyba ülődött s egy kis vasláda 
került elő a föld alól. A ládát a baltájával felnyitotta 
s ekkor Ruszovánnnk elállt szeme-szája. A kis lá- 
dikn tele volt arany ékszerekkel, csillogó drága­
kövekkel: mentecsalok, arany nyakláncok, érté­
kes gyűrűk, karperécék s több afélo drágaságok.
A talált kincset Buszován hnzavitto és elrejtette. 
Harmadnapra az az ötlete támadt, hogy abból a sok 
kincsből jó volna valamit pénzzé tenni. Magához 
vett két gyűrűt és egy karkötőt s azzal elment Boga­
rasra Breza Miklós aranymiveshez, akinek eladásra 
kínálta a drágaságokat. Breza nem merte megvenni a 
nagyórtókü ékszereket, hanem kikérdezte Buszovánl h 
aztán értesítette a csendőröket. Buszován, hogy pénz-
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hoz jusson, potom áron eladott kőt gyűrűt s aztán 
hazament. De alig éri lmza, a csendőrük is ott ter­
mettek nála ós követelték az ékszerek átadását, amit 
azonban liuszován megtagadott. A házkutatás alkal­
mával megtalálták nz elrcitott ládát s amikor 
Krisztea Ffilöp csendőr a ládát ki akarta emelni, 
liuszován egv nagy késsel a vállába szúrt a csend­
őrnek. libben a pillanatban a másik csendőr sznro­
mjával keresztül dőlte n merénylőt, akinek a 
hasán ment keresztül a szurony. Az elkobzott ék­
szereket egyelőre a szolgabirósáphoz vitték, ahol 
megállapították, hogy azok valamelyik erdélyi főúri 
csaláil tulajdonát képezhették és a forradalom al­
kalmával áshatták el. liuszován a halállal vivődik. A 
megszűrt csendőr állapota nem életveszélves.

— (Letartóztatott toivajbanda.) A rendőrség ma 
letartóztatott egv lakástfosztó tolvaj bandát, amely­
ben nők vitték a vezető szerepet és amelyben egy 
tizenkét éves leányka is részt vett. A banda nyo­
mára egy betörés vezetett. A napokban Maleczkov 
Demeter gépszijgvártó Arénn-ut 66. számú lakását 
fosztották ki. A nvomozó detektívek a lopott holmi 
nagy részét Földi Teréz Angvallöldi-uva 17. szánni 
lakásán találták nme. Csakhamar megállapították, 
hogy a tolvajok: Szmolen Anna tizenkilenc éves. 
Földi Anna huszonhárom éves. Földi Mari tizenkét 
éves munkásnők és Földi bajos busz éves csavargó, 
A bandát a de'ektivek akkor fogták el, amikor a 
Felsőerdősor-utea 39. számú házba he akartak törni, 
rájuk zárta a ház kapuját. A detektív azonban csak­
nem megjárta. A betörő társaság rája támadt és 
Földi Anna. aki különben is erős termetű, éppen 
meg akarta rohanni a detektívet, amikor megérke­
zett három rendőr. A tolvajok dühe most a rend­
őrök ellen irányult, akiket alaposan elvertek, ruháin­
kat meglépték, mellszámukat leszakították. Vénre 
nagyobb rendőrerő segítségével a főkapitányságra 
vittek a veszedelmes bandát. Itt is folytatták a har­
cot, azonban hamarosan lezárták őket. Valamennyi­
nél tolvajkulcsot ós zálogcédulákat talállak.

— (Tolvaj cipányleányokd A rendőrség ma le­
tartóztatta Horváth Mari és Horváth Teréz eigánv- 
loánvokat, akik (Ivurikó Pé érné házmesternőt lop­
tak meg. Beállítottak Bornemissza-utca 32. szánni 
lakására azon ürügvgyel, hogy va al akarnak tőle 
venni. Amíg az egyik szóval tartotta a házmesternél, 
addig a másik felszökött a padlásra és nz ott kite­
regetett ruhákat lelopta. A lopást azonban észrevet­
ték és a tolvaj cigányleányokat letartóztatták.

— (Hirek a rendőrségről.) Eltűnt kereskedő. 
Proch Mór ötven éves bócsi kereskedő a múlt hónap 
30-án eltűnt a Vnei-kömti Paris-szállodából. A pod- 
gvászát a szállóban hagyta. Proch középtermetű, 
arca kerek, lmja, bajusza, szeme barna. Lúdtalpai 
vannak. — Életunt kintornás. Hiesz István kintor­
nás ma délelőtt Koszom-utca 10. szánni lakásán 
borotvával elvágta a nyakát. Nyomban meghalt. 
Azért keseredett el, mert sánta volt és csúfolták e 
miatt. — Hirtelen halál. Ferenczi Károly napszá­
mos, adondni lakos tegnap este a keleti pályaud­
var III. osztálya várótermében hirtelen rosszul lett 
cs meghalt.

Fölhívjuk olvasóink ügyeimét Herczeg cs Morvát 
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, nz «Adria» 
s-.állóval szemben létező nőidivat-áruházéra.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
* A Fotoklub kiállítása. József ,\i)Ost főherceg

!r. ap délután 4 ótokor nejével és gyermekeivel 
. ; mc'clcnt a Nemzeti Szalonban a Futóklub
kiállításán A vendégeket gróf Esterházy Mihály el­
nök, dr. Lázár Klek tdelnók ós dr. Rónia Tivadar 
tiil.úr fogadták. Auguszta löhercegnönek vs a kis 
fenségeknek is nagyon tetszett a sok kép, melyek 
közül József A nőst főherceg ölöt. Auquszln föher- 
i-vjnfi egyet meg is vásárolt. Ezenkívül szép szám- 
' • ' eltek el kép<k. I jy vett i | 61 Hadik- 
Jlarl.órzy Kivire négyet, Josipovics Géza és még 
számosán. A kiállítás a Nemzeti Szalon helyiségei­
ben délelőtt 9-1 öl este 8 óráig ál! nyitva a közönség­
nél I korona belépődíj midiéit.

* A lipótvárosi Bazilika képei. A lipótvárosi 
- ént István-Bazilika művészi ékességei közül ujnh- 
t,an kettő készül el: Uns kori cs Ignác «Szent Adal- 
t,,., I-jo és Stctka (ívűin «Golgothá»-ja. Az építési 
bizottság I .mű/ György tanácsnok clnöklósével közc- 
h ! I) veszi át a festményeket.

•f A «Kinai mézeshetek» Kiiry Klárával. Már 
teljesen elkészült n Népszínház személyzete a leg­
közelebbi uidon.ágnak, a «Kínai mézcsheteke-nek 
betanulásával. Az angol operett, melynek vezetősze- 
í opél a Népszínházban Kiiry Klára toy a játszani,

mint már lapunknak eredeti tudósításából is tudo­
mást szerezhetlek róla olvasóink, a minap érte meg 
Londonban a 600-ik előadást s Berlinben is óriási 
sikert ért el. A bemutató előadás a jövő bélen ked­
den lesz az o szezonban hirdetett premiére bérlet 
hetedik előadása gyanánt. A többi főszerep Hegyi 
Aranka, Szirmai Imre, Kovács Mihály, Kápolnay 
Irén és Nyáray Antal kezében van. A darabot Stoll 
Károly rendezi.

* Színházi műsorok. Mayyar kir. Operaház.
Csütörtök: Verdi Requiem.— Pénteken: Nincs elő­
adás. — Szombaton: Nincs előadás. — Vasárnap: 
Bánk bán. (Az Opera ós a Nemzeti Színház nyug­
díjalap javára.)

Nemzeti Színház. Csütörtökön: Az ember tragé­
diáin. (Mérsékelt helyárak,) — Pénteken: Nincs elő­
adás. — Szombaton • Nincs előadás. — Vasárnap 
délután: Simonvi óbester. Este: Annusba. — Hét­
főn délután : Az aranvember. Este : Monna Vanna.

Népszínház: Csütörtökön: A cigánybáró. — 
Pénteken: Zárva. — Szombaton: Záiva. — Vasár­
nap délután- Viola. Este: Lili. (Kiiry Klára fellép­
tével.) — Hétfőn: Casanova.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Ui kúriai biró. A király az igazságügyminisz­

ter elöteriesztésére sárói Szabó László budapesti 
Ítélőtáblái birót a Kúriához számleletti bíróvá ne­
vezte ki.

= A munkásnő becsülete. A múlt év nyarán a 
nemzetközi szociáldemokrata párt erős támadást in­
tézett az újjászervezett szociáldemokrata párt ellen, 
í rre a támadásra az újjászervezett szociáldemokra­
tái; megbízásából Boros Brindus Mihály, a párt egy,le 
bizalmi lérfia röpirattal felelt. A röpirntban — mely­
nek rime «Munkások1 Szociáldemokraták!» volt — 
a röpirat iróta ötösen nekitámadt Meter Lujza nevű 
mun' ásnőnek. aki egvlror a Szabad Szó cimü lap 
lapkihordónője volt s ezt a nőt a legsúlyosabb s a 
női becsületet mélyen sértő kifejezésekkel illette. 
Meier Lujza ezen támadásért a sajtóhirósághoz for­
dult elégtételért. Ma tárgyalta ezt a rágalmazás! ügyet 
a büntető törvényszék saitó ítélő tanácsa Agorasztó 
Liró elnöklete alatt. A tárgyaláson a vádlott Boros 
Brindus Mihály beismerte a rőpirat szerzőségét s 
azzal védekezett, hogy ez csak válasz akart lenni a 
nemzetközi szociáldemokrata párt támadására. A 
törvényszék a vádlottat rágalmazás vétségéért 8 havi 
fogházra Ítélte. Boros Brindus Mdiálv lelebhezett az 
Ítélet ellen. A panaszosnő megnyugodott az Ítéletben.

SPORT.
Alagi futtatások.

— Tavaszi meeting. V. nap. —
A lay, ápr. 7.

Ma végre ismét kellemes tavaszi idő van s így 
nagy közönség rándult ki a versenytérre, amiben kü­
lönben a jó programmnak is része volt. Meg el ént a 
versenyen Aw,úszta főhercegnő is fiával, László 
főherceggel. A főhercegnő nagy érdeklődéssel kísértő 
az egves futamokat.

A futamok érdekesek s az eredmények lapunk 
zártáig ezek:

I. Elaaól: versenye. Dij 1000 korona. Táv. 1200 
méter. Gróf Orssich .i/m/ri-ja (lov. báró Eltz). Buzalka 
második. Orlraie harmadik. Futottak még: Felicitas, 
Sappho, Melfitano, Mac, Attila. Páfrány, Thesaurus. 
Embrocation, Irroy. Dóra. Phidias, Tot. 10 : 35. 
Helyre: 50 : 88, 212. 428.

II. Handicap. Dij 1200 korona. Táv. 1000 méter. 
K-vcdi L. ,1/nrinviiT-jc (lov. Miklós száz.) első. 
Windfall második. Legenda harmadik. Futottak még: 
Sunyi. Ikaros, KI Bitador, Fráter, Tallián, Pikáns, 
Szárazság, Ya banque, Balletmädel, Orchideé, Sze­
rencse fel. Tot. 10 : 24. Helyre 50 : 00, 84. 74.

III. Verbum/ < iát verseny. Dij 3000 korona. Táv. 
2000 méter. Mr. Withe Couleur-je (lov. Fejes) első, 
bucié második, Nyájas harmadik. Futott még: 
Príma.

X Nemzetközi labdarugó mérkőzés. Tegnap dél­
után mérkőzött meg a Margitszigeten a Magyar 
Athletiken Klub a vasárnapról itt rekedt prágai 
cseli-nemet csapattak A mérkőzés kevés számú 
érdeklődő jelenlétében s rendkívül szeles időben folyt 
1c. Helyválasztásnál a prágaiaknak jut a kedvező 
oldal s azok csakhamar hozzá is fognak az erélyes 
munkához, habár távolról sem játszottak oly jól, 
mint vasárnap délután. Mindamellett a M. A. K. 
knpuvúd|ének gyakorlatlansága révén rövid idő alatt 
bárom goalt röpítenek be a magyar kapuba — az 
athleták 0-ja ellenében. A második félidőben az nlh- 
loták széllel a hátban erélyesebb játékba kezdenek,

mig a prágaiakon a fáradság jelei mutatkoznak, do 
azért szól ellenében mégis ők csinálnak még egy 
4-ik goalt is. Nemsokára azonban feldereng az alh- 
lelák csillaga is s ők is belőnek egy goalt a cseh 
hálóba, majd egy büntető rúgás révén egy másodi­
kat. sőt még egy harmadikat is. Az igazság kedvéért 
azonban konstatálnunk kell, hogy az utóbbi két goalt 
tisztára azon köiülménvnek köszönhetik, bogy a 
mérkőzést vezető biró, (litlemot Ferenc tévedett az 
időben s a második félidőt teljes 12 perccel megtol­
dotta. Már pedig az athleták utóbbi kót goalja éppen 
e 12 perc alatt éretett el. Végeredményében tehát a 
mérkőzés 4 : 3 arányban fejeződött be a prágaiak 
javára.

NYILTTER.*)

MEKCUSBANK
és váltóüzlet részvénytársaság

Budapest, IV., Váci-utca 37. (Mercur-palola.)
Alapittatott 1876. évben.

Az uiahbnn keletkezett hasonló hangzású 
céffCkkol való fisszetévesztés elkerülése 
— véjjett kérjük a lenti címre ügyelni, "

ÜZLETKÖRE:

vé,e'e ®s eladása mindenkor a hi- 
Li loKjjdjJH UlX vatalos napi árfolyamon. . —

Tőzsdei megbízások í":
előnyösebben és legpontosabban teljesittetnek. Eziránti fel­
világosításokat bárkinek ijtal múl nyújt a bank vezetősége. 
Qnremm/oV eladása részle'flzelés ellenében a leg- 
OUl Sjfc'ljy vK előnyösebb teltételek és le^kényelme- 
se-'b fizetési módozatok mellett. ----------

Kihúzott sorsjegyek"'Síríbí't
számolása, esedékessé.; előtt is. —.............. — ■ ■ ■-=■=
C.‘-7otl/ánVP!f di'men,ps beváltása. -----
oZtiiVtiiiyciv rarorararareNraramram

Külföldi pénznemek és ércoénz
vétele s eladása, mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Utalványok és hiteilsvelek ^£5
európai és tengerentúli piacra. .... ■ElÖSerek at^^aaí értékpapírokra, mérsékelt kamat 

irtóruómjolf kibocsátása minden húzáshoz. 1 :
lytirVöiiyeK raramrororararomrara
Pi-^ncitácrlí átvétele, sorsjegyek, tőkeelhelvczési 
L>l.vVJÍiAílbdiiV értékek, részvények kisorsolásából 
eredő árfolyamveszteség ellen. Kívánatra küldünk díj­
táblázatot. --------— 1 .....—

átvétele folyó-számlára vagv taka- 
I UlIZUvIt.-ICK rékbetéti könyvecskére íü/s’/o-os 
kamatozás tne lett. ■ — . ~~---- :~

Üsztálysorsjegyek Set" 

Sorsolások
*} E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a

Szeri.

KÖZGAZDASÁG.
Gazdák és cukorgyárosok. A földmivelés- 

iigvi miniszter a gazdák és a cukorgyárosok jog­
viszonyának szabályozása ügyében értekezletet 
akar összehívni. Az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület álláspontját most memoran­
dumba foglalta és fölterjesztette a föidmivelósi 

i miniszterhez. Ebben a fölterjesztésben utal az 
j Országos Magyar Gazdasági Egyesület arra, hogy 

társadalmi utón a gazdáknak a gyárosokkal 
egyetértésre jutni nem sikerüli, mtért is az egy­
más közötti jogviszony szabályozása törvény­
hozási utón szükséges. A megalkotandó törvény 
részleteire vonatkozólag a kővetkezőket javasolja:

1. A törvényjavaslat ne csupán mint Ausztriában 
a rajonnálást tilalmazó törvényjavaslatnak, hanem 11 

répaterm.lö gazdái: és cnkorgijáros közti jog­
viszonyt szabályozó törvényjavaslatnak neveztes­
sék. 2. Ez a javaslat azonban magában foglalja az 
osztrák törvénynek a rajonnálásra vonatkozó min­
den intézkedését. 3. Szükséges, hogy a törvény ki- 
mondpi, hogy 10,060 quarter kontingenssel bitó gyá­
rosok sem saiát, sem bérelt birtokukon többet u 
rópaszüksóglct egyötödénél ne termelhessenek. 4.
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Elvileg mondja ki a törvény, hogy a rtpaszeletet a 
gazdáknak vissza kell adni. 5. A répavételi fölté­
telek minden vidék viszonyaihoz mérten külön álla­
píttassanak meg. Vitás esetekben az 0. M. G. E. és 
a cukorgyárosok országos egyesületeiből alakított 
bizottság legyen a biró. 6. Közvetett kedvezmények 
a cukorgyárosoknak csak úgy engedélyezhetek, ha 
ebből a gazdák is részesülhetnek. 7. A szállított répa 
mennyiségéért, illetőleg súlyáért a vasút tartozzék 
felelősséggel. 8. A répabeváltó hivatal mérlegeit 
időnként, főleg a kisgazdák megnyugtatására a mér­
tékhitelesítő hivatal vizsgálja felül. 9. A répabeváltó­
állomásokon a termelővel azonnal tudatni kell an­
nak a répának a súlyát, mit a gyár beszámít. 10. 
A vitás kérdésekben a földmivelési miniszter, vagy 
annak helyettese elnöklésével az 0. M. G. E. és a 
cukorgyárosok kiküldöttjeiből alakult bizottság legyen 
a bíró.

Magyarok a római nemzetközi gazdakon­
gresszuson. A f. hó 12-én kezdődő nemzet­
közi gazdakongresszuson, a magyar gazdákat az 
0. M. G. E. következő tagjai fogják képviselni: 
Schmidt K. R., Schmidt F. K. (Eszék). Soóky 
László (Nógrád-Vadkert), Vastagh János (Ta­
polca), Jasztrabszky Emil (Dengereg). báró 
Sennyey Miklós (Nagy-Cigánd), ifi. báró Nopcsa 
Elek, gróf Széchénvi Imre. Dány József (Csonerrád- 
Mágócs), Krása Jenő (Keled), Ugrón Ákos (Fiáth- 
í'alva) Rovara Frigyes (Pozsony), Rurger István 
(Uj-Fehértó), Kiár Sándor (Sima-Puszta), Bern- 
rieder József (Puszta-Kölesd), Ford ős Dezső 
(Uzdhorjád), idh. Mattyasovszky Miklós, ifj. 
Mattyasovszky Miklós dr., Graefl Andor (Poszt a- 
Gsász), Negro Gusztáv (Puszta-Szarvas), dr. 
Drucker Jenő, Dőry Hugó (Dombóvár), az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület részéről 
gróf Dessewífy Aurél fog a római kongresszuson 
résztvenni. A kiránduló társasághoz pedig az 
0. M. G. E. részéről dr. Arkövy Richard, az 
0. M. G. E. gyakornoka van kirendelve, aki az 
utazás részleteinek előkészítésében is közremű­
ködött s aki az utazás ügyeit intézi. A társa­
ság f. hó 9-én csütörtökön este indul el Buda­
pestről.

«Fővárosi Orfeum-bank.» Érdekes közgyűlése volt 
ma a Folyószámla Leszámitoló-banknak, melyen a 
bank egyik részvényese az évi jelentés és mérleg 
módosítását, illetve visszautasítását indilvánvozia 
azon okból, mert az igazgatóság a bank mintegy 
200.000 korona értékű vagyonát évközben eladta 
anélkül, hogv azt évi jelentésében bejelentette, — 
zárszámadásában elszámolta s évi mérlegében vala­
miképpen feltüntette volna : sőt ezt a vagyoncsökke­
nést a birtokában maradt orloumépilletnek a tavalyi­
nál 195.000 koronával magasabbra becslésével még 
leplezni is törekedett; a régi külön tartalékalapot 
ellenben a tchcrkarból kihagyta. Ezen és egv másik 
részvényes közvetítő indítványára azután a közgyűlés 
az alaptalanul kimutatott 48.849 korona tiszta nye­
reséget a mérlegből csakugyan törölte, a teherkarba 
megfelelő tartalékot iktatott s a volt igazgatóságnak 
a felmentvénvt me- laqadta. illetve annak mer. vney­
re cg nem adását a következő közgyűlésre utalta út. 
Elénk derültséget keltett ezen lehangoló határozat 
után az a másik indítvány, hogy miután a bank nem 
bank szerű üzletekkel, hanem főleg a Fővárosi Orfeum 
kezelésével foglalkozik, — a bank címét «Fővárosi 
orfeumbank»-rn módosítsa. Ellenben megdöbbentette 
a közgyűlés tagjait az a harmadik indítvány, hogy 
mivel a kibocsátott részvények nincsenek cégjegyzés­
sel ellátva, azok mint jogilag érvénytelenek, az igazga­
tóság költségén megfelelő alakszerű uj részvényekkel 
cseréltessenek be. A kérdés eldöntése egyelőre is a 
kereskedelmi törvényszékre bízatott. A közgyűlésen 
Wüsste Floris császári tanácsos németül elnökölt s 
mngynrul-németfil tárgyaltak olyan dolgokat, amik 
merkantilistáinknak alig válnak díszére s amiket jö­
vőre is figyelemmel kísérünk.

A káros rovarok ellen. Darányi földmivelési mi­
niszter a törvénvh at ósá gok hoz körrendeletét intézett, 
melyben a hatóságok figyelmét fölhívja, hogy az or 
szag gabona- és gyümölcstermését veszélyeztető 
kártékony állatok rovarok és növényi betegségek 
ellen való védekezésre az érdekelteket ’'ideje­
korán tájékoztassák. Es hogy a gazdaközönség 
a védekezési eljárásról minél gyorsabban tájé-

koztassók, a hatóság kötelessége, hogy minden 
rovar vagy más állattól eredő károkat haladéktala­
nul egyenesen a rovartani állomásnak jelentsék, 
növénybetegséget pedig szintén közvetlenül a Magyar­
óváron leve növényélet és kórtani állomásnak, mely 
állomások a szükséges felvilágosítások és uthnigazí­
tások készséges teljesítésére szintén felhivattak.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Galmna-fözsíie.

Búza elkelt .‘10.000 mm. 5 fillérrel magasabb 
árakon.

Készáruüzlet.
Búza:
Tiszanidéki: 100 mm. 81 k. 8.17 korona, 150 

mm. 80-5 k. 8.17 korona, 300 mm. 81 k. 8.12-5 
korona, 100 mm. 80 k. 8.10 korona. 100 mm. 
80 k. 8.— korona. 100 mm. 80 k. 7.92'5 korona, 
100 mm. 79 k. 7.97‘5 korona.

Peslmegyevidéki: 3"0 mm. 80 k. 8.07-5 ko­
rona, 100 mm. 80 k. 7.95 korona. 200 mm. 80 k. 
7.87-5 korona. 100 mm. 77 5 k. 7.75 korona.

Bánsáip: 4250 mm. 78-0 k. 7.93v> korona.
B t skereld: 3000 mm. 77-5 k. 7.75 korona.
T.-Bersei: 2000 mm. 70-6 k. 8.10 korona. 1500 

mm. 78.7 k. 7X5 korona.
O-Becsei: 3*100 mm. 76"8 k. 8.— korona.
Bács.-Fölúvári: 2350 mm. 77"5 k. 7.82‘5 ko­

rona.
Csurqói: 2000 mm. 77 k. 7.85 korona, 1000 

mm. 76 k. 7.85 korona.
Dunai: 4<'00 mm. 76'5 k. 7.75 korona.
Raktárára : 830 mm. 78 k. 7.85 korona.
Rozs : 200 mm. 6.75 korona, 200 mm. 6.75 ko­

rona. 100 mm. 6.72,5 korona, 100 mm. 6-55 ko­
rona.

Árpa. C50 mm. 5.87-5 korona. 325 mm. 5'60 ko­
rona.

Zab: 100 mm. 6.40 korona, 100 mm. G.32'5 ko­
rona. 100 mm. 6.10 korona.

Tengeri. 100 mm. 6.42 5 korona. 100 mm. 6.22-5 
korona.

Érlék-ffizsde.
Az irányzat ma részben megszilárdult, amennyi­

ben a vaskartelről jövő kedvezőbb hírekre a Rima- 
murányi részvények néhány koronával magasabb 
árakon kerültek forgalomba. Ehelyett a helyi közle­
kedési papírok igen lanyha irányzatot követtek. Kü­
lönösen a Városi villamos vasút részvények gyöngül­
tek uj részvény kibocsátási hírekre. A járadékpiac 
valamivel szilárdabb volt.

Az előtőzsdén jegyeztek
Osztrák hitolrészvény_ fist 3ő 681.75 6f 1 _
Magyar hitclrészv. _ 722 — 72 i — 723 —
Leszámítoló bank _ 457 — 4u7.— 457 —
Jelzálogbank rósz.v. _ 510 — 510 — 619 -
Bimamurányi _______ 480 — 481 - 481 — _._
A Hamvasul ... _ _ fi87 75 687 50 687.75 _#_
Déli vasút ... ... 1 60 47 50
Városi villamos ... _ 308 — 308 — 3ÓY—
Budapesti Közúti_... 608.— 608 60 608.— --.--

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitel _ _ _ 681.— ______
Magyar hilel ... _. _ 782.—
Leszámítoló bank 457.— ___
Jelzálogbank részv. _ 519 — _'_
Bimamurányi___ _ 48 > 25 —,— ___
A Hamvasul ............. 687.75 ___ ___
Déli vasút_______ 47.50 _._ _’_
Városi villamos ___ 308. — ___
Budapesti Közúti__. fi07 — — —

Kivonat a hivatalos lapból.
— április 7.

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter dr. He- 
gycshalmy bajost az Országos-Ipari és Kereskedelmi 
Uktatósi Tanács tápjává, a vallás- ás közök tatAstWyi 
miniszter Fungá's Bélát a kis-telct.i külterületi állami 
eleim népiskolához rendes tanítóvá, a bclügymiwszf»- 
rium vezetésével megbizott miniszterelnök Glück Béla 
Mihályt a belügyminisztériumhoz irodasegédtisztté a 
kincstári jogügyi igazgató dr. Nedici Györgyöt taían 
fogalmazó-gyakornokká nevezte ki a kincstári jo-úleyi 
igazgat-.Sághoz, az ogulini pénzllgyigazgatóság Cdavan 
Józselet ideiglenes minőségű dutalan adóhivatali Kva- 
kornokká kinevezte s szolgalattélclre a susaki adólnva- 
tathoz beosztotta.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Molnár Mihály kistelki külterületi állami tlcm. iskolai 
tanítót a kistelki belterületi állami elemi iskolához leien 
minőségében, az iga-ságiigvminiszter Rohuczky János 
világosi járásbirósági Írnokot n gyulalchérvári törvény- 
székhez áthelyezte

Kirendelés Az igazságügyminiszter Sikorszkv Sán­
dor, a pancsovai kir. ügyészséghez beosztott hirósáni 
aljegyzőt a pane»ov.„ ügyészség kerületébe ügyészségi 
megbízottul rendelte ki. ©/ h

REGÉNY-CSARNOK.

Az aranytermő szőlő.
Történeti regény.

Irta: Magyar Gyula.
A hang olt a,jég és égboltozat között csodálatos 

harmóniává folyt össze. A tihanyi bércek vissza 
verve adták tovább ezt a zenét, összevegyitve a 
csengetyü csengését a mélységes kondással. 
Valami áhitat, csodálatos érzés költözött az em­
berek szivébe. A hét betyár levette sapkáját s a 

I metsző hidegben összelőve kezeiket imádkozni 
kezdtek, Gáspár nézte őket s aztán nem állhatta, 
hogy meg ne kérdezze :

— Van tán valakitek?
— Nincs nekünk senkink sem ezen a világon. 
— Hát miért imádkoztok?
— Hat nemzetes uram, csak az országunkért, 

a magyar földünkért.
Gáspárnak egy égő köny esett szeméből. 

Amire kigördült, megfagyva hullott le a fényes 
jégtükörre.

¥

Azután mi történt ? Az történt, ami már sok 
győzelmes vezérnek okozta a vesztét Ahogy ki­
értek a homos partokra, meleg után néztek. Egv 
órai boly gás után rátaláltak végre a gamászai 
csárdára. A vén csárdás, ahogy adjon istent 
mondtak, bement a söntcsho és mig bort merí­
tett, belemoigolt kuszáit szakállába:

— Szép egy kompánia! Hét betyár a javából. 
Köztük egy nemes ur. Ez lesz a vezérük.

Gáspár lehajtotta fejét a gyalulatlan, nagy 
deszka-asztalra. Földönfutóvá leli, betyárok paj­
tása. Nevét kiszegezték Ián a bitófára. Azok, 
kik ismerték, most átkot szórnak rá, a haza­
árulóra.

Aztán a vigasznak egy parányi része cselt 
a lelkére. Hiszen ő ártatlan s hogy az, tudja azt 
valaki, tudja azt — Erzsébet. Amíg elmerengett, 
a szegénylegények nótára gyújtottak, de csak­
úgy zümmögték:

«Szűre vagyon az juhásznak 
Jó bora van az csárdásnak.
Az betyárnak nincs semmije,
Nincs senkije.
Az csárdásné csak azért is 
Reáborul az keblire 
Az keblire.»

Ennek is vége volt. Kun Gáspár lölállott s 
odaszólt Karancsnak:

— No Estok. köszönöm a jő szívességet, most 
már én elmegyek a magam útjára.

Nemzetes nagy uram, abból semmi sem 
lösz. I artozom én sokkal, el nem hagyhatom itt 
egyedül magára. Elkísérjük mi a világ végéig is. 
mig jó helyre talál, mert látom, baja van nom- 
zctes uramnak.

Gáspárt megható:.'- ez a szívós készség. Amint 
elgondolta. Fejérvára felé akart csatangolni, 
onnét Pedig Győrbe, vagy pedig Rozsomba.

Ott vannak Pálffy, Illésházy, Nádasdy, Schwar­
zenberg generális urak. Azok ismorik'a kardját, 
vitézségét, majd megvédelmezik - komisz vádak­
tól. Oda szólt b it Narancshoz :

— Hogy ha úgy akartok, hát gyerünk Fe- 
járvárnak.

A csárdás hallotta s kiállt a kapuba, fölemelte 
karját, jobbfelé mutatott:

Arra menjen kend lek, csak torony irányá­
ban, estére ott lesznek.

SürQ, nehéz köd volt, ahogy elindultak; cm- 
beti szem egy ölet előre nem látott. Amint men­
tők, mentek: cudar hideg, csípős szél támadt 
éppen velük szemközt, mely az apró jégszilán­
kot, mint az éles tűket, a szemükbe sodorta. 
Az okos paripák lehajtották fejüket s aztán las­
san, lassan, szinte észrevétlen elfordultak a 
szemközt fúvó széltől.

Ellordii't. a szellő — szólt az egyik betyár 
— most már kocoghatunk.

El ám, nem a szc'lő, hanem a ló fordult, 
lassan éppen az ellenkező irányban. Ezt nem 
vették észre.
__ (Folyt köv.)

Felelős szerkesztő: PAP TAMÁS. 
Laptulajdonos a <-Magyarság« lapkiadóvállalnt,
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Üzleí-mepyi
1 elegáns ruha legújabb divat

szerint ............... 10.— írt
1 angol dupla gallér 3.— « 
1 remek selyem blonz 4,50 «

1 elegáns felsőkabát 9.— írt 
és feljebb.

1 leánykabát legújabb 3.-— « 
1 halcsontfüző 95 kr. és feljebb,

46

Gyászruhák 4 óra, alatt készíttetnek.

Budapest, Keropeskií 40.
> Női ruha-
VVWWWWWWWWWWWV^:

SZÍNHÁZAK.

Szerda. 1903. április hó 8 án.

és felöltő áruház a „Párisi nö“-höz,

Tavasz beálltával
Áraink a legolcsóbbak az országban.

szükséges áruházun­
kat fölkeresni.

1 elég. angol Costiim... íu írttól kezdve.
1 remek selyem blouz ...........4 írt 50
1 legújabb alakból ... 3 írt 50 és félj.
1 gyönyörű paleto ..................6 írt 50
Ugyanaz leánykák részére ._ 4 írt 50

V alódi atlasz Cachmirvagy selyem­
fényű Cloth paplan ...........3 M 50

Szegedi lepedő darabja........... — 95
1 vég rumb. vászon GVa széles 5 írt 80 
1 készlet ágy- és asztalterítő... 5 írt -

43Gyászruhák 4 óra alatt készíttetnek.

lEieZES ÉS HORVÁTH
BUDAPEST, Kerepesi-ut 52.
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M. kir. Operaház.
Zárva.

Nemzeti színház.
Paraszlbecsüld.

Melodráma 1 kivonásban.
Utána:

A regényesek.
Verses vígjáték 3 felvonásban. Irta Rostand E lmond. 

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Fedik Sári vendégfelléptével 100-szor:

/lob herceg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban. Zenéjét szei- 

zeite Uuszka Jenő. Kezdete tél 8 órakor.

VícgzÍT>hóz.
Mici hercegnő.

Bohózat 5 (elvonásban. Irta Feydeau George?. Kez­
dete tél 8 órakor.

Maiyynr színház.
A szobaleáng.

V n.'kcs bohózat 3 felvonásban. Irta Henncrpiin és Bil- 
haud. Kezdete fél 8 órakor.

Uránia.
Egíjptom.

Három felvonásban, 120 színesen vetített képpel és 
lti mozgóténykóppeL Irta Ráth István. Kezdete tél 
8 órakor.

C* a! ra A rummiiyártaa ire?honosit6|a.
«3»£>Il<®lJÍÍrI3l kárílví Budapest, Konciére-palnta.

Legjobb minőségű sárclpök és osdköpenyékről 
árjegyzők Ingyen. -3

Felles Caprice

VTT, Rővay-utca 18.
- "" ........ Koi/gatósóg : Lelliicr és Keleti. ~

Ma J1 órakor:

*V W A hordár.
Bohózat. Irta: La petit.
Ezt megelőzi 9 órakor:

A v e :z é r i g a z g a t ói
Bohózat. Irta: Caprce.
—-----10 órakor ; —

v?/ Plútói szemelem. W
Eredeti bohózat, irta Plátó. 

Előkészületben ;

** BONNÁ PANNA. M
Paródia Capricctöl.

A romvk télikertben r •: el ", órlt 1Iimcz> L»j »*

Ma ós minden este, valamint 
vasár- áfl ünnepnap délután 
a köskedvelt == --=14

Podmaniczky-u. 37.
. _u—Csengery-utca sarok.

kávéház
Balázs Pista hangversenyez.

SZILAGYI ZSIGMOND
— kárpitos és díszítő ------- -

Budapest VII., Wesselényi-utca 46. sz.
(Erzséhet-körut sarok.) 26

A nyári és téli idény alatt függönyök és

szőnyegek megőrzés vegeit elfogadtatnak.

|*€S-SeS8€ SSSSSíí e 
/ft

«1- t

$

GYONASI KÖNYVECSKE !
katholikus gyermekek számára.

Irta:

DREHER. TIVADAR.

Kötve SG ölfér.

Megrendelhető a Szent-Istvln-Társulat könyvkiadó- 
hivatalában (Budapest. VIII, Szentkirályi-utca 28b).

:tí< íSf í. ' rí-írC Sí Se 333 35 > 5 5 5 5 5 :rs ~í

Fellner Annin
ppjprryZOt tcég IIO ÓVÍ fönn­
állás). Bpest. Vőrősmarlv- 
ulcu 10., lizotésképlelen ke­
reskedők kiegyezte lését esz­
közölnek, kutatásokat cs 
m'•“fUyeiéseket elfogadnak 
és ezok- t ryorsan és lóg­
sz gorubb titoktartás mel óit 
kercsztiilvi-zik. Bármily 

helvröl meghízható informá­
ciókkal szolgálnak, jutányos 

ditj'tl. 89

Kedvezmény t. olvasóközönségünknek!

lazár
tius tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva az 1903. évi április—júniusi negyedévre

pa Egy korona 50 fillép5

Magy. kir. államvasutak.
63.U3Í/903. sz.

Hirdetmény.
Az 1404. sz. reggeli zsolnai 
gyorsvonatnak Dunakeszi- 
Alag állomáson utasoknak 
leszállása cél ból történd 

feltételes megállapitasa.

A bu Inpes'i nvug. pálya­
udvarról reggel 7 óra 20 
perekor induló ós Uimá­
ké-/-Alag állomásra reggel 
7 óra 86 porckor érkező 
Ildi. sz. gyorsvonat 1. i vi 
április hó 1-től kezdve be­
zárólag április hó 80-ig az 
utóbbi állomáson utasoknak 
leszállása végeit Icltóielc- 
sen meg log állíttatni. 

Budapest. 1903 márc. hő.

Maoy. kir. államvasutak. 
(Utánnyomás nem dhaztstik.)

a kik azonban kiadóhivatalunknál, Vili., Szentkirálvi- 
ulca '28., rendelik, azoknak jóval mérsékelt ár mellett,

korona m
I

fiJIáiráni
UiiUÍ Ui i

szállíttatjuk.
A Budapesti Kazár minden számiban 

kitűnő szépirodalmi rész, 40—50 almit 
tartalmazó divatrész,természetes nafjysáígn 
rajz- és kézimunkákat tartalmazó szabásiv, 
díszes boríték van. A szabásminták magya­
ráznia világos és könnyén mcfjértliető.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá­
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső ürmöknek és 
a munkás szabónönek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlap:

hírneves zenekara jat.-z.lv.

»$9

: ss

* " ■
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«
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A Budapesti Bazar mejijelenik Imvonkint 
kétszer, minden hónap elején és közepén.
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

líra: 30 fillér.

fPÜfiT A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Központi
vármegyei utmestcr évi 900 
kor. fizetéssel és vonal- 
kilométevensént számított 
6 korona 60 fii ér utazási 
Ata lánynyal javadalmazva 
felvétetik. Határidő 6 IVt. 
Cim a kindnhivata'ban.lRIO

Folyamfelvigyázói
állás betöltendő. Évi t a va­
dalom : 800 kor. fizetés. 
120 kor. lakáspénz és 12 
kor. irodai átalány. Határ­
idő : máius 15. Cim a kiadó­
hivatalban. 1811

Hivatalszolga,
Iiorvát nyelvet teljesen bíró,
;.énzügy": zoatósághoz tel­
ve' etiii. Évi fizetés 500 ko­
rona, 120 korona lakáspénz 
és * 0 koron ruhaátalány. 
Határidő: ápr 1 20. Cím a 
kiadóhivatalban. 1>08

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében
Budapcst.VI.. Dessewffy u. 23. 

„Munkác8i”-hoz.
Készít mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltőt 5 írttól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesittetnek. 
Kívánatra mintákat kiildők. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több vi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wri- 
ner és Griinbanm es. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Nyaraló telkek.
Budapesthez közel négy- 
s7ögöienkint 18 kréri tör­
lesztésre is eladók. Tu aj- 
donos Olgvai Molnár Pál. 
Soroksári-u 11. ez. 4—4

Női modell-
ka'anokat tar'ok raktáron 
és ni lányosán árusítom. Át­
alakítást, tollgöndöritést, 
feslést, papír- és selyem 
lámpacrnyőket legpompá­
sabb kivitelben készítek.

Vidéki megrende éseket 
lelki smeretesen eszközlök.
Gellértné Koronaherceg-u. 2. 
I. em. 58. 38

Járásbírósághoz
egy hivata szolga kereste­
tik. melv évi 500 kor. fize­
téssel. 100 korona ruha- 
átalánvnyal és szahályszerll 
lakáspénzzel, esetleg ter­
mészetbeni lakással van 
javadalmazva. Határ dó: 
ápril 28. Cim a kiadóhiva­
talban. 1807

Ncvelőnőket,
okleveles magvar tanító­
nőket, zene- és nyelvisme­
rettel. 800-1600 korona évi 
fizetéssel, sürgősen kere­
sek ; német nevelőnöke' és 
óvónőket lelkiismeretesen 
ajánlok Szegheöné S. Lu za, 
Budapest, VI, Dessewffy- 
utca 22. szám.

Bútorok
alkalmi vétele. Bámulatos 
olcsó I Gyönvőrtl tu ó- és 
nagv per/saszőnyegek. háló 
és ebédlő, szalongarmtur i, 
zongora, szönyegdivány, 

Schöberl-ágv. irodaberen­
dezés, előszob dal, vala­
mint kti'önfé'o bútor 'ara­
bok, m nden áron kaphatók. 
Gyár-utcza 2, I. cm., Kiráiy- 
utcza sarkán. 36

Élőkerités.
Május végén is teljes siker­
rel ültethető örökös kulcs­
csal zárható pléd schia sö­
vénycsemete. Ezre 6 forint, 
két éves erős, elegendő 
száz méter kerítéshez. Ár­
jegyzék, kezelési utasítás in­
gyen Nagy Gábor Nagy-Kágya, 
u. p. Székelyhid. 2

Egy fekete
selyem ruha, egy sugár 
alakra, zöld selyem betét 
csipkévél, ju ányos árban 
eladó. Rátkay Kálmán VT., 
Is ván-ut 3,3. sz.

Iskolaszolga
fc'vó'eiik őOO l-orona évi 
fizetéssel, szaba llakással 
és nyugdíj-jogosultsággal 
egybekötve. Határidő: má­
jus 1. Cím a kiadóhiva­
talban. 1812

Pénzügyigazgatóság­
nál hivatalszolga felvétetik.
Javadalmazás : évi 500 kor. 
fizetés, 120 korona lakás­
pénz és 60 kor. ruhaátaiány. 
I'ályázati ha'áridA: mái. 20. 
Cim a kiadóhivatalban. 1 fiiul

Ösztöndíjas
gazdasági sogédi állás be­
töltendő. Javadamm: évi 
1000 korona, egy bútorozott 
szoba, fűtés és világítás. 
Határidő : April 20. Cim a 
kiadóhivatalban. 1811

Adóvégrehajtói
állás betöltendő évi 1000 
kor. fizetéssel és szabály­
szerű lakpénzzel javadal­
mazva. Kcbőleg fe'szerelt 
kérvények a kiadóhivatal­
ban megtudható címre kül­
dendők. Határidő ; 2 hét.

1809

r~ ------------ ——---------

I Ksíifis elektromápesos kereszt
gyógyít és lelüdit kezesség mellett.

I E készülék <?vó7vít ős =o- __ gyomcrgürcsök R e^véb
I «it fej-, fül- és frgfA- t,orvsuk az étvágy.a-
6 j á' n&l; p tví^rén neu- (~ ' lanság, a hideg kezek
t -*algia vérto.ulás. sáp- \ j és lábak, a csuz, kosz­
it kór, szédülés, p fiilzu- X,- , y vény, schias baj iiban, 
> gas, nagyoth« lás, a ^inilu nz ban s a vehe­
ti vverés.szivrrSrcsök, jaró hátfájások"ál. k -

;t-iz mitikus roh am^k. ”• ‘ ’* • ■ lönösen idvgbántal-
5 máknál s p velirk iáró á'mati^nRé-t bajaiban; a rendetlen 
*■ vérkeringés a aiban h rr<‘iz sói. má- olv b * ban, a melynek a 
jjj norm::!!- vrvoi-i kezelés szernt villamos ár in a pvő^vitó szer«*. 
I E kvsziii Vnek tana«:hatatlan előnye az, hogy nemcsak időről- 
£ i lőre. de állandóan jót« 1 onv villamos áramot árndoz’nt sző ?.

5*n :.ulben s nify cj^felo! *?.<nte bátmilalos s-kerrel gyó$rvit, másfelől 
a 1 eg o álad a losabb óvószer az emben szervezetet, megrohanó be-

Ítegsegelv ellen.
Ne.gr ficrye'értre mAltó az a kör ilmeny. hogy húszéves bo­

ri i.eységekei i el ő en meggyóg v. ott. Az írod «inban levő e‘- 
i i ,meresek és bizonvitványok. amelyek a világ minden 
5 re seböl hálásan mlékez ek meg találni nvorarol, min- 

cler.lcor mindenki által megtek nthet.>k.
j) Akit le későbben 45 nap alatt nem qygyt meg kérziilé- 
í kém, az visszakapja a pénzét. Ahol mar minden hasztalan 

volt, kérem, lessék a k szülékemet megpróbálni.
5 Nagy készfllék ára 0 korona. Olv beteg- 
! fX'gcK ellen valók, melvek 15 évnél nem liosszaobak.
* Kis líészít!6k óra 4 korona. Csuk gyer­

mekeknek s nagvon érzékeny nőknek va'ó. 41
k Közpcnti eladási és szétküldés! holy a bel- cs külföld részére:

ImULLER ALBERT,
Budapest, Vadász-utca és Kálmán-utca sarkán 42 Gy.

Kávéház megnyitás í
Van szerencsém a n é. közönségnek, jóakaréjmnak cs isme. 

réseimnek becses tudomására hozni, hogy Váci-körút ,;7. sz alatt. 
(Hniós-utca sarkán) a volt «-Monopol » kávéházat teljesen újjá 
átalakítva cs fényesen berendezve

,.Európa44 nagy kávvliáz
név alatt mai napon megnyitom és gondoskodtam arról, hogy 
kitűnő itató< nvujtása cs a legelftrékenyehh kiszolgálás áltál 
nagyra her-siilt vendég- im tehes megelégedését ki érdeme) jóm.

í'sténkint Oláh Sándor hírneves szólista teljes zene­
arával h ngvorsenyez.

Teljes tisztelettel
ROSENBERG LAJOS az „Európa" kávéház tulajdonosa

Budapest. VI., Váci-körűt 37.

IMÁDKOZZÁL és W

XtÄlAlAt' dolgozzál.

Imádságoskönyv munkások számára.
Irta :

HAHNEKAMP GYÖRGY.
Srcp színes cinképpel, ég isz vászonkötcshcn 
WWflRWWWW 1 korona. W<I/WVAI/\|AI/<I/

Mégrendelhető a S/ent-lslván-Társulal kőnvvkiadó- 
h'V Ti'áh un (Budapest. Vili.. S-entkirílv -útra. 'Hb.,
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FOGAK 1
2 írttól, valódi amerik i módszer. 10 évi jót­
állással. A gyökér ePávoli ása fölösleges. Száj­
padlás rélkiil is. Vidé' lek 24 óra alatt kiclé- 

gittetnek. Részletfizetésre is.

KOVÁCS J. fogmütormo
Budapest, Károly-körut 9.. II. em. 8.

(Gróf IIrdik-pnlotu.)

Kapható reggel 9-től délután 5-ig.
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Megjelent! Megjelent!
Kompolthy Tivadar

Tengerész és ismeri magyar tró

cimü érdekteszi 6, mozzanatokban rendkívül gazdag 
regénye. Azt Írja meg ebben a sscr7Ő, hogy Amerika 
ős rengetegeiben a vallásos hit terjesztői, a misszioná­
riusok mint teremtenek óriás küzdelmek között egy 
civilizált államot. 1 —— ■ ----------

A csinos kiállítása kötet ára 1 korona 50 fill.
Vidékre postán küldve 20 fill, rel több.

if®* ^

Hirdetéseket
felvesz a

„MAGYAESÁG" 
kiadóhivatala

Szontkirályi-utca 28.
-us «kW m ~ mi iin ~ nmiiimBiwiiiininii i.
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SaroktizIetT Saroküzleti

ALKALMI 2! 
OLCSÓ VASÁRI

K t so lőj törünk tol'es ló karban, 
kis égetési bibék miatt rumok 

szép kZ-szletoket

mesés olcsó áron november hó 30-ig.
kompiét 6 snome'y es dúsan arnnyozott dí­

szes Mvitoiü es háromszor égetett
Étkező, e'e,iAns Irt 8.50 K-coco teaki'-azlet Irt 3.50 
Étkező, modem . fi.50 Rococo, kivé . 3.50 
Rococo díszes, c«ak . 8.50 Rococo, mocca « 3.50 
Mosdó kompiét Irt 5 8 10 Ll- en-.zervtz 7 50
Díszes rococo, 12 személyét étkező 20 26 és 35 lorlnt. 

FilnflRIAmpdk minden ór-nn. mltilón 
raktárunkul lrl|exn löloozlntak.

Ortner Rezső és Társa
1 orfz-kőrul 31'., saroküzlet.

Vidéki rendelésnél kérjük a vasútállomást.
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Jözus és a jé gyermek.
Oktató könyv serdülő 
gyermekek számára.

Az esztergomi egyházi főhatóság engedőimével.

Ara kötve 1 kor. 20 fill.

Dttyyrnrlrfhrt/Í g SzenUlntvAiy-TAroulat Aőn yr * triff 6 

hUalalt'iban (nnrlnpent. Vili., SzrnflHrálu-utcta XS). w

a

W
kiadohiv falában

P
Nyomatott a • Stcjihaneums kurlorgó gépén üudapebt, Vili., Szentkirályi-utca 28.
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